

विधानसभा निवडणूक : आज स्पष्ट होणार लढतीचे चित्र

मुंबई : राज्याच्या विधानसभेसाठी २० नोव्हेंबर रोजी एकाच टप्प्यात मतदान होणार आहे. या निवडणुकीसाठी अर्ज दाखल करण्याची मुदत २९ ऑक्टोबर रोजी संपुष्टात आली, तर अर्ज मागे घेण्यासाठी ४ नोव्हेंबर ही अंतिम तारीख आहे. त्यानंतर राज्यातील लढतीचे चित्र स्पष्ट होणार आहे. १८ तारखेपर्यंत प्रचारासाठी १५ दिवसांचा अवधी मिळणार आहे. दिवाळी हा सर्वात मोठा सण असल्याने सर्वच पक्षांनी आपापल्या कार्यकर्त्यांना कुटुंबीयांसोबत दिवाळीचा आनंद घेण्यास सांगितले आहे तसेच नागरिकही दिवाळी साजरी करण्यात मग असून सुट्टीचा आनंद घेत आहेत. त्यामुळे दिवाळीनंतर पुढील दोन आठवडे राजकीय वातावरण ढवळून निघणार आहे. प्रचार कालावधीत सुट्टीचा रविवार महत्त्वाचा असतो. या कालावधीत १० व १७ नोव्हेंबरला रविवार आला आहे.

मुंबई : प्रतिनिधी

मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी विधानसभा निवडणुकीसाठी रविवारी (दि. ३) कुल्यातून प्रचाराचा नारळ फोडला. शिवसेना उमेदवार मंगेश कुडाळकर यांच्यासाठी मुख्यमंत्र्यांनी पहिली जाहीर सभा घेतली. या वेळी बोलताना त्यांनी महाविकास आघाडीवर जोरदार प्रहार करीत २३ नोव्हेंबर रोजी राज्यात बॉम्ब फुटणार आहे, असा इशारा दिला, तर दुसरीकडे लाडक्या बहिणींना दर महिन्याला भाऊबीज मिळणार असून लाडक्या बहिणींना लखपती झालेले पहायचे आहे, असेही म्हटले.



मुख्यमंत्री शिंदे म्हणाले, लाडकी बहिणीला पैसे देणारे गुन्हेगार असल्याचे म्हणत आहेत. असे असेल तर हा गुन्हा मी १० वेळा करण्यास तयार आहे. मते घेतल्यानंतर तुम्ही माघार घेता, पण मी असे करणार नाही. जे बोलणार ते करणार. राजस्थान, हिमाचल प्रदेशमध्ये यांनी लोकांची फसवणूक केली. कर्जमुक्ती करेन सांगितले आणि विसरले. तिथे शेतकऱ्यांनी आत्महत्या

केली. चुकून छापले गेले असे ते म्हणाले, पण आम्ही असे करणार नाही, कारण बाळासाहेब ठाकरे, आनंद दिवे यांची आम्हाला शिकवण आहे. आम्ही लोकांना फसवणार नाही. आम्ही लोकांमध्ये जाऊन काम करणारे लोक आहोत. घरी बसून फेसबुक लाईव्ह नव्हे; तर फेस टु फेस

काम करणारे आहोत. आम्ही लाडक्या बहिणींना १५०० देऊन थांबणार नाही. हे पैसे आम्ही वाढवणार आहोत. आता आचारसंहिता लागली आहे. विरोधकांना वाटले की, नोव्हेंबरचे पैसे मिळणार नाहीत, त्याच्या आधारे सरकारविरोधात बॉम्ब मारण्याची संधी मिळेल, पण आम्हाला विरोधी चलाख आहेत याची माहिती होती. आम्ही ऑक्टोबरमध्येच नोव्हेंबरचे पैसे देऊन टाकले. यामुळे त्यांची बोलती बंद झाली, असा टोला मुख्यमंत्र्यांनी विरोधकांना लगावला.

आम्हाला लाडक्या बहिणीला सुरक्षित करायचे आहे. लाडकी आणि सुरक्षित बहीण देण्याचे काम आमचे आहे. १५००, २००० नाही तर लाडक्या बहिणीला राज्यात लखपती होताना आम्हाला पहायचे आहे. हे डबल इंजिन सरकार सर्वसामान्यांचे आहे. आम्ही देणारे लोक आहोत. आम्ही नोव्हेंबरचे पैसे अॅडव्हान्स दिले, कारण आमचे अॅडव्हान्स देणारे हे सरकार आहे. पाच हफते सगळ्यांच्या खात्यात आले. आम्ही हफते भरणारे असून मागचे सरकार हफते वसूल करणारे होते. हाच फरक असून आम्ही देना आणि ते लेना बँक आहेत. म्हणून दोन वर्षात इतके काम केले आहे, असेही मुख्यमंत्र्यांनी म्हणत विरोधकांवर निशाणा साधला.

२० तारखेला निवडणूक संपताच लाडकी बहीण योजनेचे डिसेंबरचे पैसे जमा होणार अशी घोषणाही या वेळी मुख्यमंत्र्यांनी केली. पुढे ते म्हणाले,

अंतरंग

ट्रेडिंगच्या नावाने लाखोंचा गंडा; गुन्हा दाखल/२

महायुतीची आमदार म्हणून काम करेन -मंत्री तटकरे/५

टीम इंडियाचा सलग तिसरा लाजिरवाणा पराभव/८

लाडक्या बहिणींना लखपती करणार -मुख्यमंत्री

जितेंद्र आव्हाडांचे आक्षेपाई विधान; भुजबळांचा पलटवार



मुंब्रा : प्रतिनिधी

राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे नेते, मुंब्रा-कळव्याचे आमदार जितेंद्र आव्हाड यांनी एका जाहीर सभेला संबोधित करत असताना उपमुख्यमंत्री अजित पवारंबद्दल आक्षेपाई विधान केले. त्यानंतर उपमुख्यमंत्री पवार यांच्या वतीने अनेकांनी पुढे येऊन आव्हाड यांच्यावर टीका केली आहे. मुंब्यात एका सभेत बोलत असताना जितेंद्र आव्हाड म्हणाले, अजित पवारांचा गट

हा पाकिटमारांची टोळी आहे. जर तुमच्यात हिंमत होती, तुम्ही मर्दाची औलाद होता, तर मग तुम्ही स्वतःचे वेगळे चिन्ह घेऊन निवडणूक लढवण्याला हवी होती. मग आम्ही तुम्हाला मर्द समजले असते. जितेंद्र आव्हाड यांच्या विधानाचा समाचार घेताना छान भुजबळ म्हणाले, आव्हाड यांनी याआधीही अनेकदा चुकीच्या शब्दांचा वापर केला होता, ज्यामुळे ते अडचणीत आले होते. माझा त्यांना सल्ला आहे की, शब्द वापरण्याबाबत त्यांनी जाणीवपूर्वक विचार केला पाहिजे. तुमच्याबरोबर जे २० ते २५ वर्षे राहिले, त्यांना सर्वांना हे विधान लागू होते.

मैथिली ठाकूरच्या सुमधूर गायनाने दिवाळी संध्या कार्यक्रमात भरले रंग



पनवेल : रामप्रहर वृत्त

सुप्रसिद्ध गायिका मैथिली ठाकूर हिने आपल्या सुमधूर आवाजाने खारघरमध्ये आयोजित दिवाळी संध्या कार्यक्रमात श्रोत्यांना मंत्रमुग्ध केले. या कार्यक्रमाला माजी खासदार लोकनेते रामशेठ ठाकूर आणि आमदार प्रशांत ठाकूर यांनी उपस्थित राहून दाद दिली. दिवाळी सर्वत्र आनंदात साजरी होत असताना श्री. रामशेठ ठाकूर विचार मंचच्या वतीने खारघर सेक्टर १२मधील गावदेवी मैदानात दिवाळी संध्या



कार्यक्रमाचे आयोजन शनिवारी (दि. २) करण्यात आले होते. अत्यावधीतच आपल्या गायकीचा ठसा जनमानसांच्या मनावर उमटवणाऱ्या दिल्ली येथील सुप्रसिद्ध गायिका मैथिली ठाकूर हिने या कार्यक्रमात आपल्या



खारघरकरांचा उत्तम प्रतिसाद

सुरेल गायनाने खारघरवासीयांना मोहित केले. या कार्यक्रमास लोकनेते

रामशेठ ठाकूर, आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्यासह भाजपचे उत्तर रायगड जिल्हाध्यक्ष अविनाश कोळी, ज्येष्ठ नेते वाय.टी. देशमुख, पनवेल महापालिकेचे माजी सभापति नेते परेश ठाकूर, जिल्हा चिटणीस ब्रिजेश पटेल,

किर्ती नवघरे, माजी पं.स. सदस्य रत्नभा घरत, ओबीसी सेलचे जिल्हाध्यक्ष राजेश गायकर, भाजप खारघर शहर अध्यक्ष प्रवीण पाटील, माजी नगरसेवक हरेश केणी, अभिमन्यू पाटील, नरेश ठाकूर, गुरुनाथ गायकर, माजी नगरसेविका आरती नवघरे, रुचिता लोंढे, हर्षदा उपाध्याय, नेत्रा पाटील सांस्कृतिक सेलचे जिल्हाध्यक्ष अभिषेक पटवर्धन, भाजप शहर सरचिटणीस दीपक शिंदे, महिला मोर्चाच्या शहर अध्यक्ष साधना पवार, (पान २ वर..)

निवडक

श्रीनगरमध्ये स्फोट; १५ जण जखमी

श्रीनगर : जम्मू-काश्मीरची राजधानी श्रीनगरमधील अत्यंत गजबजलेल्या लाल चौकात दहशतवाद्यांनी रविवारी (दि. ३) ग्रेनेडचा स्फोट घडवून आणला. या स्फोटात किमान १५ जण जखमी झाले आहेत. जखमींना तातडीने रुग्णालयात दाखल करण्यात आले, तर सुरक्षा दलाने स्फोट झालेला संपूर्ण परिसर सील केला आहे.

समीर खान यांचे निधन

मुंबई : राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते आणि माजी मंत्री नवाब मलिक यांचे जावई, मुल्गी निलोफर खानचे पती समीर खान यांचा कुल्यात एका रुग्णालयाबाहेर भीषण अपघात झाला होता. तेव्हापासून त्यांच्यावर उपचार सुरू होते. अखेर रविवारी (दि. ३) त्यांचे निधन झाले. चालकाकडून थार गाडी घेऊन येताना ब्रेकपेवजी ऑक्सिलेटरवर पाय पडून खान यांना धडक बसली होती.

राज ठाकरे यांच्या सभा

मुंबई : मनसेचे अध्यक्ष राज ठाकरे राज्यातील पहिली जाहीर सभा सोमवारी (दि. ४) कल्याण ग्रामीण विधानसभा मतदारसंघातील मनसेचे विद्यमान आमदार राजू पाटील यांच्यासाठी घेणार आहेत, तर याच दिवशी दुसरी सभा ठाणे येथील ब्रम्हंड चौकात होणार आहे.

एक लाख मतांच्या फरकाने माझा विजय निश्चित -आमदार रविशेठ पाटील

पाली : प्रतिनिधी

पेण सुधागड रोहा मतदारसंघात प्रतिस्पर्धी असलेले उमेदवार एक फॉरेन रिटर्न, तर दुसरा उपरा उमेदवार आहे. त्यामुळे एक लाख मतांच्या फरकाने माझा विजय निश्चित असल्याचा विश्वास महायुतीचे उमेदवार व विद्यमान आमदार रविशेठ पाटील यांनी व्यक्त केला आहे. ते प्रचारादरम्यान माध्यमांशी बोलत होते.

शिवसेना उबाठा पक्षाची मंडळी मला येऊन भेटतात व सांगतात आम्ही किती वर्षे शिवसेनेत आहोत आम्हाला उमेदवारी नाही, पण नव्याने प्रवेश केलेल्या उमेदवाराला तिकीट दिले जाते हे आम्हाला मान्य नाही, तर दुसरे उमेदवार फारेन रिटर्न. त्यांना मतदारसंघातील प्रश्न लगेच कसे समजणार, असा सवाल आमदार रविशेठ पाटील यांनी केला.

देशावर आणि राज्यावर कोरोनाचे संकट होते. त्यामुळे विकासकांना वेळ अपुरा पडला, परंतु राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री



देवेंद्र फडणवीस सरकार सत्तेत आल्यावर विकासकांना मोठी गती मिळाली. त्यानंतर राष्ट्रवादीचे नेते अजित पवार सत्तेत सहभागी झाल्याने महायुती अधिक मजबूत झाली. याशिवाय पूर्वी शेकापकडे असलेले धैर्यशील पाटील आज भाजपसोबत असल्याने माझ्या विजयाचा मार्ग सुकर झाला आहे, असे आमदार रविशेठ पाटील यांनी नमूद केले.

माझ्या मतदारसंघात आदिवासी, कातकरी बांधव मोठ्या संख्येने वास्तव्यास आहेत. त्यांचे प्रश्न आणि समस्या सोडविण्यासाठी आजवर भरीव निधी दिला. आदिवासी बांधवांशी माझे जणू रक्ताचे नाते असून भाऊ समजून विकाससाठी माझे योगदान राहिल, तर लाडकी बहीण योजनेचा विधानसभा निवडणुकीत आम्हाला फायदाच होणार आहे, असा दावा आमदार रविशेठ पाटील यांनी केला.

विविध विकासकामे

मतदारसंघात केलेल्या विकासकामांमध्ये पेण तालुक्यातील खारेपाट विभागात रस्ते, ग्रामीण भागातील पाणीपुरवठा योजना व पूल, सुधागड तालुक्याच्या आदिवासी भागातील रस्ते, जलजीवन मिशन अंतर्गत पाणीपुरवठा योजना आदी विविध प्रकारची विकासकामे केल्याची माहिती देऊन आमदार रविशेठ पाटील म्हणाले की, मुंबई-गोवा राष्ट्रीय महामार्गाच्या चौपटरीकरणे काम लवकरच गतीने मार्गी लागेल. इतरही प्रलंबित प्रश्न व समस्या पुढील पाच वर्षात निकालात निघतील. आम्ही ४० ते ५० वर्षांपासून जनतेशी नाळ जोडून आहोत. आमचा दरवाजा सर्वसामान्य जनतेसाठी दिवसरात्र खुला आहे. त्यामुळे जनता मला निश्चितपणे साथ देईल.

दिवाळीच्या सुट्टीत काशीद, मुरुड बीच पर्यटकांनी फुलले

जंजिरा किल्ला पाहण्यासाठीही गर्दी; स्थानिकांना रोजगार उपलब्ध

मुरुड : प्रतिनिधी

दिवाळी सुट्टीचा आस्वाद घेण्यासाठी मुरुड तालुक्यातील काशीद, मुरुड बीचवर पर्यटकांची गर्दी जमल्याचे दिसून आले. अभ्यासनाचा पहिली अंधोळ आणि लक्ष्मीपूजाची पूजा उरकून मुंबई, पुणे, ठाणे, पश्चिम महाराष्ट्रातून असंख्य पर्यटक दीपावली सुट्टी समुद्रकिनारी एन्जॉय करण्यासाठी डेरेदाखल झाले आहेत.



जंजिरा जलदुर्ग उशिरापर्यंत बंद होता. म्हणून तिकडेही पर्यटक जात नव्हते. परिणामी पर्यटन व्यवसायिक हताश दिसून येत होते, परंतु दिवाळी पाडव्याच्या दिवसापासून चित्र बदलून काशीद, मुरुड आदी समुद्रकिनार्यावर पर्यटकांचा पूर लोटल्याचे चित्र दिसत आहे. पर्यटक आल्याने पर्यटन

व्यवसायाला पुन्हा उर्जितावस्था आली आहे. हजारोंच्या संख्येने पर्यटकांची मादिवाळी समुद्रकिनारी आनंद लुटण्यासाठी उतरली आहे. ठिकठिकाणी निवास व्यवस्था, हॉटेलिंग गजबजून गेले आहेत. पर्यटकांची सुमारे एक हजार वाहने परिसरात दाखल झाल्याचे काशीद येथील ज्येष्ठ सामाजिक कार्यकर्ते सूर्यकांत जंगम, मुरुड

येथील हिरा रिसॉर्टसीचे मालक महेंद्र पाटील, साईगौरी रेस्ट हाऊसचे मालक आणि जिल्हा मच्छीमार संघाचे उपाध्यक्ष मनोहर बैले यांनी सांगितले. पर्यटकांनी समुद्रकिनार्यावर फटाके फोडून दिवाळीचा आनंद लुटल्याचेही श्री. बैले यांनी सांगितले. दिवाळी सुट्टी असल्याने पर्यटकांची हजेरी स्थिर राहिल, असा अंदाज आहे.

मनोज जरांगेकडून उमेदवार जाहीर

जालना : प्रतिनिधी

विधानसभा निवडणुकीसाठी उमेदवारांबाबत अंतिम निर्णय घेण्यासाठी मनोज जरांगे पाटील यांनी रविवारी (दि. ३) आपल्या सहकाऱ्यांची अंतरवाली सराटी येथे बैठक बोलावली होती. या बैठकीत काही जागांबाबत प्राथमिक चर्चा झाली. मनोज जरांगे यांनी दुसरा मेळावा घेऊन त्यांची राजकीय भूमिका स्पष्ट केली होती. त्यानंतर आता त्यांनी निवडणूक लढवण्यासाठी मतदारसंघांची घोषणा केली, तर काही जागांवर उमेदवारांना पाडण्याची भाषा बोलून दाखवली. त्यामुळे त्यांच्या उमेदवार यादीकडे लक्ष लागले आहे.

भाऊबीज सण उत्साहात



अलिबाग : प्रतिनिधी

वसुबारसपासून सुरू होणारा दिवाळी हा सण तसा देव दिवाळीपर्यंत साजरा होत असतो, पण नरकचतुर्दशी ते भाऊबीज या तीन-चार दिवसात खऱ्या अर्थाने दिवाळी साजरी होते. त्यातील भाऊबीज हा सण रविवारी (दि. ३) रायगड जिल्ह्यात उत्साहात साजरा झाला.

घरोघरी प्रसन्न वातावरण, जल्लोष होता. लाडक्या भाऊरायासाठी मांसाहार करणाऱ्यांच्या घरात तिखटाचा बेत होता. झणझणीत रस्सा, काळजी फ्राय, भेजा असे खाण्याचे प्रकार अगदी लजतदार होते. त्यामुळे भाऊ आणि बहीण दोघे ही अगदी

खुषीत होते. भावा-बहिणीच्या अतूट नात्याची साक्ष देणारे रक्षाबंधन आणि भाऊबीज हे दोन सण होय. या वर्षी भाऊबीज ऐन रविवारी सुट्टीच्या दिवशी आली. तत्पूर्वी नरकचतुर्दशीच्या दिवशी अश्विनार्थाने करून दिवाळीला खऱ्या अर्थाने सुरुवात झाली. दुसऱ्या दिवशी लक्ष्मीपूजन, शनिवारी दिवाळी पाडवा आणि रविवारी भाऊबीज असा चार-पाच दिवस दिवाळीचा सण साजरा झाला. यानिमित्ताने भाऊघेरी लाडू, चकली, कर्जी, शंकरपाळी असे फराळाचे नानाविध प्रकार करण्यात आले होते. या सणाच्या निमित्ताने प्रत्येक बहिणीने भावाच्या दीर्घायुष्यासाठी प्रार्थना करून त्याचे औक्षण केले आणि त्याच्याकडून मिळणाऱ्या भेटवस्तूचा प्रेमाने स्वीकार केला. यात मोल पेशाचे नव्हते, तर त्यातील प्रेमाचे होते.

चिकन, मटण विक्रेत्यांच्या दुकानासमोर ग्राहकांच्या रांगा



पूर्वी तिखटाचा बेत फार वर्षातून मोजक्याच दिवशी व्हायचा, पण आता चिकन सेंटर, चायनीज सेंटर, दाबे, छोटी हॉटेलस गल्लेगल्ली वाढल्यामुळे मांसाहारी लोकांना केव्हाही आपल्या आवडत्या जेवणाचा बेत आखता येतो. त्यामुळे त्याचे महत्त्व किमी झाले असे म्हटले जाते, परंतु विशेष सण साजरे करताना चिकन, मटण सेंटर दुकानात होणारी गर्दी पाहून तो गैरसमज दूर होतो. भाऊबीजेच्या पार्श्वभूमीवर रविवारी चिकन, मटण सेंटरसमोर ग्राहकांच्या रांगा पहायला मिळाल्या. विशेष म्हणजे शनिवारी संध्याकाळपासूनच विक्रेते ग्राहकांच्या प्रतीक्षेत होते आणि रविवारी पहाटे आपल्या मेहुण्याच्या पाहुणचारासाठी भावोजी चिकन, मटणाच्या दुकानासमोर रांगेत उभे राहिले. मच्छीविक्रेत्यांकडेही ग्राहकांची गर्दी दिसून आली. त्यामुळे मांस, मासुकीचा भाव वधारला होता. तरीही लोकांनी जादा पैसे देऊन खरेदी केली.

नि व ड क

अंजनी क्लासेसतर्फे चित्रकला स्पर्धा



पनवेल : अंजनी क्लासेस तर्फे चित्रकला स्पर्धा दिवांबर जैन सेवा संस्था नवीन पनवेल येथे झाली. या वेळी अनेक विद्यार्थ्यांनी या चित्रकला स्पर्धेत सहभाग घेतला. शिवसेना शिंदे गटाचे जिल्हाप्रमुख रामदास शेवाळे, खारघर शहर प्रमुख चंचला बनकर यांच्यासह अंजनी सराफ, अनंत सराफ, लक्ष्मी सराफ, भावना भिवंडे, सनल जैन उपस्थित होते. चित्रकला स्पर्धेत अनेक विद्यार्थ्यांनी चित्रामध्ये वेगवेगळे रंग भरून आपले कला, कौशल्य दाखवले. या वेळी रामदास शेवाळे यांनी विद्यार्थ्यांचे आणि आयोजकांचे कौतुक केले.

दोन अड्डल चोरट्यांना अटक

नवी मुंबई : कळव्यातील माळसाई चाळीत एका घरातून सोन्याच्या दागिन्यांसह टीव्हीची चोरी करणाऱ्या आयुब खान (वय २४) आणि इसरार शेख (वय २८) या दोघांना कळवा पोलिसांनी अटक केल्याची माहिती पोलीस उपायुक्त सुभाष बुरसे यांनी गुरुवारी दिली. त्यांच्याकडून दोन वेगवेगळ्या चोरीच्या गुन्ह्यातील एक लाख ७४ हजारचा मुद्देमाल हस्तगत केला आहे. कळव्यातील माळसाई चाळीतील जानवी उतेकर (वय ३५) यांच्या घरात २६ ऑक्टोबर २०२४ रोजी रात्री चोरट्यांनी घराच्या दरवाजाचा कडीकोयंडा तोडून आत शिरकाव केला. त्यानंतर घरातील २३ ग्रॅम सोन्याचे दागिने व एक एलडी टीव्ही असा दीड लाखाचा मुद्देमाल चोरला होता.

टेम्पोच्या धडकेत दुचाकीस्वाराचा मृत्यू

नवी मुंबई : टेम्पोच्या धडकेत दुचाकीस्वाराचा मृत्यू झाला. ही घटना घणसोलीत घडली. या प्रकरणी टेम्पो चालकावर कोपरखैरणे पोलिसांनी गुन्हा दाखल केला आहे. डिलिव्हरी बॉयचे काम करणारा फैजान कुरेशी (वय ३०) हा सदर मार्गाने दुचाकीवरून चालला होता. या वेळी विरुद्ध दिशेने येणाऱ्या टेम्पोची त्याला धडक लागली. यामध्ये तो गंभीर जखमी झाल्याने रुग्णालयात दाखल केले असता डॉक्टरांनी त्याला मृत घोषित केले. या अपघातप्रकरणी टेम्पोचालक मोहम्मद अन्सारी याच्यावर कोपरखैरणे पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला असून, या प्रकरणी पोलिसांचा तपास सुरू आहे.

रायगडातील पर्यटनस्थळे हाऊसफुल्ल!

माथेरान घाटात ट्रॅफिक जाम; अनेक पर्यटक माघारी

माथेरान : प्रतिनिधी

माथेरानकरांचा महत्वाचा व्यावसायिक हंगाम असणाऱ्या दिवाळीत मोठ्या प्रमाणावर पर्यटकांनी गर्दी केली आहे, मात्र स्वतःच्या वाहनाने येणाऱ्या पर्यटकांना घाटातील ट्रॅफिक जाम झाल्याने त्याच प्रमाणे काहीना दस्तुरी नाक्यावर पाकिंगची सोय नसल्याने माघारी जाण्याची वेळ आली आहे. घाटात वाहनांची कोंडी झाल्याने लहान मुलांना घेऊन तासनतास ताटकळत राहावे लागले तर काही पर्यटक आपल्या सामानासह घाटातून चालत दस्तुरी नाक्यावर आल्याने त्यांची खूपच दमछाक झाली होती. प्रशासनाला



इथल्या पाकिंग सुविधे बाबतीत पूर्ण कल्पना माहिती असताना सुध्दा दरवेळेस याबाबत काहीही ठोस उपाययोजना केली जात नाही. त्यामुळे इकडे येणाऱ्या नवख्या पर्यटकांना सुध्दा इथल्या एकंदरीत परिस्थितीचा अंदाज येत नाही. माथेरान पर्यटनस्थळी येण्यासाठी नेरळ माथेरान हाच एकमेव मार्ग

असल्याने अजून किती त्रास सहन करावा लागणार आहे. याबाबतीत शासनाला काहीच सोयर्सुतक नाही का, असा प्रश्न पर्यटकांमधून उपस्थित केला जात आहे.

या वाहतूक कोंडीमुळे अनेक पर्यटकांनी कर्जत तालुक्यातील फार्म हाऊसमध्ये तसेच लोणावळा, खंडाळा इथे

जाणे पसंत केले याचा इथल्या पर्यटनावर विपरीत परिणाम होत आहे.

आम्ही पहिल्यांदाच याठिकाणी आलो आहोत, पण घाटातील वाहतूक कोंडीचे विदारक चित्र पाहून आम्ही इकडे आलो ती घोडचूक केली आहे असेच वाटते. जग फिरलो पण, अशी भयानक परिस्थिती इथेच अनुभवायला मिळाली आहे. यासाठी सरकारने इथे काहीतरी पर्यायी व्यवस्था निर्माण करणे गरजेचे आहे.

-अभिराज सोनटके, पर्यटक, मुंबई

कर्जत चारफाटा येथे 'भाऊ' गर्दी

कर्जत : प्रतिनिधी

भाऊबीजनिमित्त दुपार पासूनच भाऊबीजेला जाण्यासाठी सुरुवात झाली होती. त्यामुळे कर्जतच्या चारफाटावर वाहनांची भाऊगर्दी झाली होती. त्यामुळे अनेकांना तीन-चार तास उशीर झाला.

गेल्या तीन दिवसांपासून दिवाळीनिमित्त कर्जत-मुरबाड रस्त्यावर वाहनांची गर्दी होत आहे.



भाऊबीजेच्या दिवशी दुपारनंतर रेकॉर्ड ब्रेक गर्दी झाल्याने पनवेल, मुंबई, पुण्याकडे जाणाऱ्या वाहनांची चांगलीच पंचाईत झाली. पनवेल कडे जाणाऱ्या एसटी गाड्या दोन अडीच तास एकच जागेवर थांबल्याने प्रवाशांचे खूप हाल झाले. मुंबईला जाणारी वाहने भिसेगाव, गुंडो, पळसदरी, हाल मार्गे पाठवली. ही वाहतूक कोंडी रात्री पर्यंत होती.

अलिबागमधील वाहतूक धीम्या गतीने

अलिबाग : प्रतिनिधी

गेल्या दोन दिवसांत हजारो पर्यटक रायगड जिल्ह्यात दाखल झाले आहेत. वाहनांची संख्या अचानक वाढल्याने जिल्ह्यातील अंतर्गत रस्त्यांवर वाहतुकीचा ताण वाढला आहे. अलिबाग व ड खळ महामार्गावर शहाबाज ते पेझारी दरम्यान वाहतूक संथगतीने सुरू होती. या शिवाय अलिबाग बायपास, आक्षी ते नागाव परिसरात वाहतूक धीम्या गतीने सुरू होती. शहरातील वाहनांची वर्दळ वाढल्याने वाहतुकीस



अडथळे निर्माण होत होते. अलिबाग ते वडळळ आणि अलिबाग ते रेवदंडा या दोन्ही मार्गांवर वाहतूक कोंडी झाली होती. दिवाळी सुट्टीनिमित्त पर्यटक मोठ्या संख्येने अलिबागला आले आहेत. ते दुपार पासून परतीच्या मार्गांवर आहेत. त्यामुळे ही

वाहतूक कोंडी झाली दोन्ही मार्गांवर वाहनांच्या लांबच लांब रांगा लागल्या होत्या. वाहतूक अतिशय संथ गतीने पुढ सरकते होती. यानून मार्ग काढताना वाहनचालकांची दमछाक झाली. वाहन चालकांमध्ये वादाचे प्रसंग उद्भवत होते.

भिसेगावातील ग्रामस्थांचा शिवसेनेत प्रवेश

कर्जत : प्रतिनिधी

कर्जत भिसेगावमधील सामाजिक कार्यकर्ते अमोघ कुळकर्णी यांचा आमदार महेंद्र थोरवे यांच्या उपस्थितीत पक्ष प्रवेश पार पडला. त्यांच्यासोबत भिसेगावातील शेकडो कार्यकर्त्यांनी शिवसेना पक्षामध्ये प्रवेश केला.

शुक्रवारी संध्याकाळी पोसरी येथे आमदार महेंद्र थोरवे यांच्या उपस्थितीमध्ये भिसे गावातील अमोघ कुळकर्णी विकास लाड, रमेश नाना देशमुख तसेच सटू आई येथील अस्मिता घोडविडे, आमराई येथील मनसेच्या शहराध्यक्षा भारती कांबळे तर मीनाक्षी जुनघरे, आदिवासी वाडीतील सुंदर वाघमारे सह वाडीतील आदिवासी, क्रांतीनगर फातिमानगर येथील ग्रामस्थांचा पक्षप्रवेश सोहळा पार पडला.

यज्ञेश भागवत, रवी भोईर, पुंडलिक दिसले, अशोक दिसले, नाथा हजार प्रसाद नवघणे आदींनी प्रवेश केला. या वेळी जिल्हाप्रमुख संतोष भोईर, माजी



तालुकाप्रमुख बाळाजी विचारे, संभाजी जगताप, शिवराम बदे, माजी नगरसेवक संकेत भासे, महिला शहर संपर्क प्रमुख ज्योती कुळकर्णी, नारायण जुनघरे, मोहन भोईर, मिलिंद दिसले, तेजस गायकर आदी पदाधिकारी व कार्यकर्ते उपस्थित होते. अमोघ कुळकर्णी यांचा पक्षप्रवेश झाल्याने नक्कीच अजून ताकद वाढली

आहे तसेच पक्षप्रवेश सोहळ्यावेळी संतोष भोईर यांनी सांगितले. तसेच भिसेगावातील समस्या सोडविल्या जातील तसेच गावठाणातील धरे नियमकुलीत केले जाईल. शबरी योजना राबविली जाईल. सटू आई येथील पाण्याचा प्रश्न लवकरात लवकर सोडविल जाईल, अशी ग्वाही जिल्हाप्रमुख भोईर यांनी दिली.

उरण विधानसभा मतदारसंघासाठी खालापुऱातील मतेही ठरणार महत्वाची

खोपोली : प्रतिनिधी

उरण विधानसभेचा अर्धा भाग असलेला खालापूर तालुक्यातील वासांबे, वडगाव आणि चोंक जिल्हा परिषद गट उरण विधानसभा मतदारसंघासाठी निर्णायक ठरत असून २०१९मध्ये या दोन गटांने त्यावेळी अपक्ष असलेले महेश बालदी यांना आमदारकीच्या खुर्चीत बसवले होते. २००९ साली उरण विधानसभा मतदारसंघ अस्तित्वात आला.

तेव्हापासून झालेल्या तीनही निवडणुकीत इथल्या मतदारांनी वेगवेगळा कौल दिला आहे. २००९ला शेकापचे विवेक पाटील, २०१४ला शिवसेनेचे मनोहर भोईर आणि २०१९च्या

निवडणुकीत भाजप बंडखोर अपक्ष लढलेले महेश बालदी यांना जनतेने निवडून दिले आहे. २०१४ च्या निवडणुकीत शेकापचे विवेक पाटील यांचा अवघ्या ८११मताने निसटता पराभव झाल्यापासून शेकापला उतरती कळा लागली. त्यानंतर कर्नाळा बँक घोटाळा प्रकरणातून विवेक पाटील यांना झालेला तुंगेवास यामुळे उरण विधानसभा मतदारसंघात शेकापला वाली नसल्याचे स्थिती निर्माण झाली. या परिस्थितीचा फायदा आमदार महेश बालदी यांनी पुरेपूर उचलला असून भाजप मोठ्या प्रमाणात वाढवली आहे. २०१४च्या निवडणुकीत शिवसेनेच्या तिकिटावर निवडून

आलेले मनोहर भोईर यांना २०१९मध्ये महेश बालदी यांनी ५७१० मतांनी पराभूत केले होते. अपक्ष लढलेले महेश बालदी यांना वासांबे, वडगाव जिल्हा परिषद गटातून राष्ट्रवादी काँग्रेसकडून मदत झाली होती. त्यामुळे त्यांना विजयाची चव चाखता आली होती. २०२४च्या निवडणुकीत महेश बालदी भाजपकडून अधिकृत उमेदवार असून मनोहर भोईर 'उबाठा' कडून त्यांच्याविरोधात लढत देत आहेत. शेकाप आपले अस्तित्त्व दाखवण्यासाठी प्रीतम म्हात्रे यांना उमेदवारी दिली आहे, परंतु शेकापचा घटलेला जनाधार यामुळे त्यांचा निभाव लागणे कठीण आहे. उरण विधानसभा

मतदारसंघात शेकाप किती शिल्लक आहे याचा अंदाज या निवडणुकीच्या निमित्ताने येणार आहे. महेश बालदी महायुतीत असून या वेळी अजित दादा पवार यांचा राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष त्यांच्यासोबत असल्याने वासांबे, वडगाव, जिल्हा परिषद गटातून येथील स्थानिक राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते संदीप मुंडे आणि सुरेश पाटील यांची मदत होणार आहे. आमदार महेश बालदी यांनी पाच वर्षांमध्ये या मतदारसंघांमध्ये मोठ्या प्रमाणात विकासाची कामे केल्यामुळे २०२४च्या निवडणुकीत त्यांचा विजय निश्चित होणार, असे राजकीय वर्तुळातून बोलले जात आहे.

ट्रेडिंगच्या नावाने लाखोंचा गंडा

पनवेल : रामप्रहार वृत्त

ब्लॉक ट्रेडिंगमध्ये मार्केट पेक्षा २० ते ३० टक्के कमी दराने स्टॉक ट्रेडिंग करून मिळेल असे खोटे सांगून ४७ लाख ८७ हजार १०० रुपयांची ऑनलाईन फसवणूक के ल्याप्रकरणी अनोळखी व्यक्तीविरोधात खारघर पोलिसांत गुन्हा दाखल करण्यात आला.

खारघरमधील पारथा मुखर्जी यांना शेर मार्केटमध्ये ऑनलाईन ट्रेडिंग करायची सवय आहे. त्यांना फेसबुक अकाउंटवर एका कंपनीचे पेज दिसले. त्यावेळी ब्लॉक ट्रेडिंगमध्ये मार्केटपेक्षा २० ते ३० टक्के कमी दराने स्टॉक ट्रेडिंग करून मिळेल असे नमूद केले होते. त्या पेजवर क्लिक केले असता व्हाट्सअप ग्रुप

ओपन झाला. त्यानंतर ग्रुपवर चॅटिंग सुरू झाली. ट्रेडिंग कशी करायची यावर माहिती घ्या, असे सांगण्यात आले. त्यानंतर व्हाट्सअप ग्रुपचा अॅडमिन, त्याचा असिस्टंट, कस्टमर सर्विस धारक आणि कंपनीचे हेड समिक दास शर्मा यांनी संगणमत करून मुखर्जी यांना आयपीओ ट्रेडिंगचा गुंतवणुकीवर रजिस्ट्रेशननंतर वाढीव रकम जमा झाल्याचे भासवले. नंतर बँक खात्याची माहिती पाठवून त्यावर ४७ लाख ८७ हजार १०० रुपये ऑनलाईन ट्रान्सफर करण्यास सांगितले.

पैसे परत न देता फसवणूक झाल्याचे समजताच त्यांनी तक्रार केली. या प्रकरणी पोलीस अधिक तपास करत आहेत.

पान १ वरून

मैथिली ठाकूरच्या सुमधूर गायनाने दिवाळी संध्या कार्यक्रमात भरले रंग

विजय पाटील, संजय घरत, सचिन वास्कर, समीर कदम, किर्ती नवघरे, किरण पाटील, वासुदेव पाटील, अमर उपाध्याय, संध्या शारबिंद्रे, मोना अडवानी, युवा मोर्चाचे शहर अध्यक्ष नितेश पाटील, प्रभाकर जोशी, रामचंद्र पाटील, जगदीश घरत, चिन्मय समेळ यांच्यासह पदाधिकारी, कार्यकर्ते आणि नागरिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. सुरेल कार्यक्रमाने खारघरवासीयांचा दिवाळीचा आनंद द्विगुणित झाला.

अल्पवयीन मुलीचे अपहरण

पनवेल : वार्ताहर

एका १७ वर्षीय अल्पवयीन

तरुणीचे

कायदेशीर

रखवालीतून

पनवेल

कैल्याची घटना घडल्याने तिचा

शोध पनवेल शहर पोलीस करीत

आहेत. राजश्री सुरेश नाईक

(१७ वर्ष ४ महिने, रा.शिरदोण)

असे या तरुणीचे नाव असून

तिला अज्ञात व्यक्तीने कायदेशीर

रखवालीतून फूस लावून अपहरण

केल्याची घटना घडली आहे.

तरुणीचा रंग सावळा, चेहरा

गोल, बांधा सडपातळ, केस

लांब, नाक सरळ, अंगात पंजाबी

ड्रेस सफेद रंगाचा त्यावर लाल

रंगाची फुले असलेला, पायात

तपकिरी रंगाची सॅडल घातलेली

असून तिला मराठी, हिंदी आणि

कातकरी भाषा बोलता येते.

तरुणीबाबत कोणाला

अधिक माहिती असल्यास

पनवेल शहर पोलीस ठाणे

(०२२७४५२३३३) किंवा

पोलीस उपनिरीक्षक हजरत फाण

(९८२३९९३८८८) यांच्याशी

संपर्क साधावा, असे आवाहन

करण्यात आले आहेत.

कळंबोली : बातमीदार

भाऊबीज ओवळणीसाठी आलेले आपल्या भाऊ रायाला घरगुती पद्धतीची गोड धोड यांना सोबत चमचमीत खुसखुशीत मच्छी सोबत खायला देण्यासाठी खवण्याची तळोजा येथील मासळी मार्केटमध्ये एकच धाव घेतल्याने रविवारी सकाळी तळोजातील होलसेल मच्छी मार्केट हाउसफुल झाल्याचे दिसले.

दररोज पेक्षा आजच्या रविवारी मार्केटमध्ये तुफान गवळणी एकच गर्दी केल्याने त्याचा परिणाम हा वाहतुकीवरही झाला. या गर्दीचाच फायदा घेत वाहतूक पोलिसांनी अनेक दुचाकी स्वरांच्या नंबर प्लेटचे फोटो काढल्याने मासळी खरेदी करायला आलेल्या भाऊराया मात्र चिंतेत अडकले. याबाबत वाहतूक पोलिसांशी संवाद साधला असता ते म्हणाले की, फक्त फोटोच काढलेत दंड सकाळ हा भाऊ बीजेचा दिवस असल्याने तसेच त्यात रविवारच असल्याने मासळी



येथे होलसेल मासळी विक्रीचे मार्केट दररोज सकाळी सहा ते आठच्यादरम्यान भरते. या ठिकाणी होलसेल दरात मासळी चांगली तजेलदार मिळते. पनवेलमध्ये किरकोळ विक्री करणारे बरेच विक्रेते तळोजामधील मासळी मार्केट मधूनच मासळी विकत घेऊन अन्य ठिकाणी विकतात. येथे मासळी घेण्यासाठी पनवेलच्या कानाकोपऱ्यातून सकाळी मोठी गर्दी असते, मात्र रविवार सकाळ असल्याने अनेकांनी मासळी घेऊनच त्यांच्यावर ताव मारण्याचे एकंदरीत दिसून आले.

घेण्यासाठी पनवेल मधील कानाकोपऱ्यातून एकच गर्दी उरळली. या मासळी मार्केटमध्ये सर्व प्रकारच्या मासळी ह्या होलसेल दरात मिळतात. पनवेलमध्ये मिळणाऱ्या अन्य मासळी बाजारापेक्षा कमी दरात या ठिकाणी मासे मिळत असल्याने अनेक मासळी शौकीन येथेच मासळी घेण्यासाठी सकाळी येत असतात. भाऊबीजेला रविवारच आल्याने अनेकांनी मासळी घेऊनच त्यांच्यावर ताव मारण्याचे एकंदरीत दिसून आले.

रविवारी सकाळी सहा वाजल्यापासून या मासळी बाजारात मोठ्या प्रमाणात गर्दी उरळल्याने मासळी खरेदी करण्यासाठी आलेल्या ग्राहकांच्या दुचाकी व चार चाकी या आजूबाजूच्या परिसरात लावल्याने येथे मोठी वाहतूक कोंडी झाली. या मासळी बाजाराला लागूनच पनवेल-मुंब्रा महामार्ग असल्याने येथे मोठमोठ्या अवजड वाहनांची वरदळ असते, मात्र या मासळी बाजारात आलेल्या ग्राहकांच्या वाहनांमुळे येथे मोठ्या प्रमाणात वाहतूक कोंडी झालेले दिसून

आली. तळोजा वाहतूक पोलीस ठाण्यातील पोलिसांनी योग्य प्रकारे नियोजन केल्याने वाहतूक कोंडी काही काळ राहिली. ज्यांनी आपल्या दुचाकी आजूबाजूला लावल्या होत्या त्या सर्वांचे नंबर प्लेट चे फोटो येथे कार्यरत असणाऱ्या वाहतूक पोलिसांनी काढल्याने मासळी खरेदी करायला आलेल्या ग्राहकांची चिंता मात्र वाढली, मात्र याबाबत वाहतूक पोलिसांशी संवाद साधला असता ते म्हणाले की सदरचे मासळी बाजार आम्ही अनेक दिवसापासून बंद करण्याच्या मार्गावर आहोत. कारण यामुळे येथे नेहमीच वाहतूक कोंडी होत असते, परंतु आज भाऊबीज असल्याने कोणावरही तसा दंडा करणार नाही. त्यामुळे मासळी खरेदी करायला आलेल्या भाऊरायांची चिंता थोड्याफार प्रमाणात कमी झाल्याचे दिसून आले. अनेकांनी याबाबत आपले उलट सुलट मतही व्यक्त केले.

पनवेल, उरण परिसरात दिवाळीनिमित्त विविध कार्यक्रम

'दिवाळी पहाट'ने नवीन पनवेलकर मंत्रमुग्ध



पनवेल : रामप्रहर वृत्त
उत्कर्ष सांस्कृतिक कला आणि क्रिडा मंडळाने दिवाळी पहाट कार्यक्रमाचे आयोजन करून नवीन पनवेलकरांची गोड पहाट केली. या कार्यक्रमाला आमदार प्रशांत ठाकूर आणि पनवेल महापालिकेचे माजी सभागृह नेते परेश ठाकूर

यांनी भेट देत दिवाळीच्या शुभेच्छा दिल्या. दरवर्षी दिवाळी सणानिमित्त दिवाळी पहाट कार्यक्रमाचे आयोजन उत्कर्ष सांस्कृतिक कला आणि क्रिडा मंडळाच्यावतीने करण्यात येते. त्यानुसार स्वर संस्कार प्रस्तुत दिवाळी पहाट या

मराठी हिंदी गितांच्या सुरेल मैफिलीचे आयोजन शनिवारी करण्यात आले होते. नवीन पनवेलमधील के.बा.बांठीया हायस्कुलच्या हॉलमध्ये हा कार्यक्रम झाला. या वेळी उपस्थित कलाकारांनी अपल्या सुरेल गायनाने उपस्थितांना मंत्रमुग्ध केले.

अॅड. सुरेखा प्रशांत भुजबळ यांच्या वतीने या सुरेल संगीत गाण्यांचा कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला होता. या वेळी आमदार प्रशांत ठाकूर, पनवेल महापालिकेचे माजी सभागृह नेते परेश ठाकूर, माजी नगरसेवक अॅड. मनोज भुजबळ, संतोष शेटी,

सुशीला घरत, ज्येष्ठ नेते सी.सी.भगत, जगदीश घरत, विजय म्हात्रे, राकेश भुजबळ, प्रशांत फुलपगार, सुरेखा भुजबळ, प्रशांत भुजबळ, हेमंत भुजबळ, प्रीती भुजबळ, चंद्रकांत सोनवणे, मच्छिंद्र पाटील यांच्यासह पदाधिकारी आणि मान्यवर उपस्थित होते.

खारघर : दिया फॉर युनिटी अर्थात एक दिवा एकतेचा असा संदेश देणारा कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला होता. या वेळी आमदार प्रशांत ठाकूर, भाजप उत्तर रायगड जिल्हाध्यक्ष अविनाश कोळी यांच्यासह जिल्हा चिटणीस ब्रिजेश पटेल, साधना पवार यांच्या हस्ते दिवे प्रज्वलित करण्यात आले.

आदिवासी बांधवांना फराळाचे वाटप



बोरसे यांनी ओळख करून दिली. शेवटी श्री. छत्रपती शिवाजी महाराज सामाजिक संस्थेचे अध्यक्ष सुदेश पाटील यांनी उपस्थित सर्वांचे तसेच श्री छत्रपती शिवाजी महाराज सामाजिक संस्थेचे सर्व पदाधिकारी कार्यकर्त्यांचे आभार मानले.

उरण : बातमीदार
श्री. छत्रपती शिवाजी महाराजांचा विचार व कार्याचा प्रचार व प्रसार करणाऱ्या श्री छत्रपती शिवाजी महाराज सामाजिक संस्थेतर्फे दरवर्षीप्रमाणे याही वर्षी सामाजिक बांधिलकी जपत आदिवासी बांधवांना दिवाळी फराळाचे वाटप करण्यात आले. उरण तालुक्यातील चिरनेर

येथील अक्कादेवी वाडी येथे आदिवासी बांधवांना फराळ वाटप करण्यात आले. या वेळी व्यासपीठावर प्रमुख पाहुणे म्हणून सामाजिक कार्यकर्ते माधव म्हात्रे, कुमार ठाकूर तर अध्यक्षस्थानी बेलपाडाचे सामाजिक कार्यकर्ते महेश पाटील उपस्थित होते. या मान्यवरांच्या हस्ते दिवाळी फराळ वाटप करण्यात

आले. दिवाळीनिमित्त सामाजिक बांधिलकी जपत श्री. छत्रपती शिवाजी महाराज सामाजिक संस्थेचे फराळ वाटपाचा कार्यक्रम केला आहे. संस्था नेहमी विविध समाजोपयोगी उपक्रम राबविते व सर्वांना मदतीचा हात देते, असे गौरवोद्गार या वेळी अध्यक्ष महेश पाटील यांनी सांगितले. संस्थेच्या कार्याविषयी शिक्षक सनी दिलीप

कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी शिक्षक सनी बोरसे, संस्थेचे अध्यक्ष सुदेश पाटील, कार्याध्यक्ष विठ्ठल ममताबादे, ओमकार म्हात्रे, प्रेम म्हात्रे, कुमार ठाकूर, भाविक पाटील, सुविधा म्हात्रे, शुभम ठाकूर, माधव म्हात्रे, सानिका म्हात्रे, मुकेश म्हात्रे, समीर पाटील, प्रकाश म्हात्रे आदींनी विशेष मेहनत घेतली.

पनवेलमधील कट्टा परिवाराने साकारला पन्हाळा किल्ला

◆ आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्याकडून कौतुक



पनवेल : रामप्रहर वृत्त
हिंदवी स्वराज्याचे संस्थापक छत्रपती शिवाजी महाराजांनी उभारलेले किल्ले हे आजच्या पिढीसाठीही प्रेरणादायी आहेत. त्यांचे विचार पुढील प्रेरणादायी ठरावे यासाठी पनवेलमधील कट्टा परिवाराच्या वतीने पन्हाळा किल्ल्याची प्रतिकृती उभारण्यात आली आहे. कट्टा परिवाराचा हा उपक्रम राबवण्याचा यंदाचे पाचवे वर्ष आहे. या ठिकाणी आमदार प्रशांत ठाकूर यांनी भेट देऊन कट्टा परिवाराच्या उपक्रमाचे कौतुक केले.

विरूपाक्ष मंदिरासमोर कट्टा परिवार पनवेलतर्फे २०२०पासून अनेक तरुण मुलमुली मिळून किल्ला बनवण्याची परंपरा

जोपासत आहेत. त्यानुसार याही वर्षी कट्टा परिवार तर्फे पन्हाळा किल्ला उभारण्यात आला आहे. ह्यासाठी विशेष मेहनत अथर्व गोखले, तन्मय समेळ, सुमेध गाडगीळ यश जोशी ह्यांच्यासह कट्टा परिवारातील सदस्यांनी घेतले.

दरम्यान, कट्टा परिवारातील सदस्य सिद्धेश गोडबोले ह्यांच्या मातोश्रींचे नुकतेचह निधन झाल्याने यंदा आकर्षक सजावट

न करण्याचे आणि थोडक्यात किल्ला बनवून छत्रपती शिवाजी महाराजांप्रती आदर व्यक्त करण्यात आला तसेच पुढीलवर्षी अजून चांगल्या पद्धतीने आणि मोठ्या प्रमाणात कट्टा परिवार नवीन किल्ला घेऊन तो साकारण्याचा प्रयत्न करेल असा निर्धार केला. या वेळी श्रीनंद पटवर्धन, पत्रकार संजय कदम, उमेश इनामदार यांच्या कट्टा परिवारातील सदस्य उपस्थित होते.

उरणमध्ये मॉर्निंग ग्रुपतर्फे गीत गायन



उरण : बातमीदार
मॉर्निंग ग्रुप उरणतर्फे उरण शहरातील विमला तलाव येथे दीपावली पाडवा पहाट कार्यक्रम उत्साहात साजरा करण्यात आला. विविध मान्यवरांनी गीत गाऊन सर्वांची दिवाळी गोड केली. सर्वांना मंत्र मुग्ध केले.

ठाकूर, आनंद बुधे, प्रवीण भाई, पाटील अप्पा, मनिष म्हात्रे, दीपक शिवगण, प्रदीप, कल्पेश, नितीन कासारे, मनोज सुतार, गणेश घरत, उत्तम बुधे, घनश्याम कडू, माऊली, योगेश मोटे, राजेंद्र म्हात्रे, जोशी आदी उपस्थित होते.

या वेळी प्रकाश मेहता, बबन पाटील, वैभव म्हात्रे, नितीन पडते, आहिरे सर, गणेश ढोले, उरणकर, मनोज म्हात्रे, विकास

सर्वांना फराळ देऊन राष्ट्रगीताने कार्यक्रमाची सांगता झाली. कार्यक्रमाची प्रस्तावना बबन पाटील यांनी तर आभार वैभव म्हात्रे यांनी मानले.

रसायनी ब्राह्मण सभेतर्फे संगीत कार्यक्रम

रसायनी : प्रतिनिधी

रसायनी ब्राह्मण संघाने शनिवारी (दि.२) दिवाळी पहाट हा भक्तीगीत, नाट्यगीत, शास्त्रीय संगीत यावर आधारित कार्यक्रमाचे आयोजन केले होते.

या कार्यक्रमात कलाकारांनी गाणी सादर केली. या रसायनी संघाचे संस्थापक हे डॉ. विलास कुलकर्णी आहेत तर गेले दोन वर्षे अध्यक्ष म्हणून बी. एस. कुलकर्णी असून संघ नेहमीच विविध प्रकारचे कार्यक्रम आयोजित केले जातात. गायन शकुन आपटे, विष्णू जोगळेकर, गौरी बागुल, अदिती नगरकर, आंचल रावत, साधसंगत तबला राकेश कुलकर्णी, संवादिनी ऋतुजा कर्वे कुंटे, की बोर्ड साहिल सोमण, टाळ दीपक पुंडले आणि निवेदिंका संध्या कुलकर्णी यांनी केले.



पनवेल : दैनिक दि म्हासळा टाइम्सच्या संतसाहित्य दिवाळी अंकाचे आणि संजीवन लहरी गुजरात संत साहित्य विशेषांकाचे प्रकाशन भाऊबीजेच्या दिवशी माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर यांच्या हस्ते करण्यात आले. या वेळी दि म्हासळा टाइम्स संस्थापक रमेश पोटले, संत साहित्यिक मनोहर मांडाडकर, पत्रकार मधुकर रिकामे, महादेव म्हात्रे, रमेश पाखड, स्वागत पोटले, निवृत्त पोलीस अधिकारी गोपी पाटील आदी उपस्थित होते.



भाऊबीज

पनवेल : भाऊबीज म्हणजे भाऊ बहिणीच्या पवित्र नात्यातील गोडवा वाढवणारा आणि प्रेम वृद्धिंगत करणारा सण. हा सण रविवारी उत्साहात साजरा झाला. यानिमित्त शिवाजीनगर येथे माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर तसेच भरतशेट ठाकूर, श्रीधरशेट ठाकूर आणि नारायण ठाकूर यांना त्यांच्या बहिणींनी ओवाळून भाऊबीज सण साजरा केला. या वेळी अनुसया वास्कर, राधाताई ठाकूर, चंद्रभागा घरत, रत्नप्रभा घरत, तुलसाबाई घरत, पदुबाई म्हात्रे, प्रमिला वास्कर यांच्यासह कुटुंबीय उपस्थित होते.

माणगाव येथे महायुतीची आढावा व नियोजन बैठक

पाच वर्षे महायुतीची आमदार म्हणून काम करेन -ना. तटकरे

माणगाव : प्रतिनिधी

भाजप, शिवसेना, राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष (अजितदादा पवार गट), आरपीआय व मित्रपक्ष महायुतीच्या प्रमुख कार्यकर्त्यांची आढावा व नियोजन बैठक शनिवारी (दि.२) कुणबी भवन हॉल माणगाव याठिकाणी उत्साहात झाली.

या बैठकीत कार्यकर्त्यांना मार्गदर्शन करताना श्रीवर्धन मतदार संघाच्या महायुतीच्या उमेदवार तथा राज्याच्या महिला व बालविकास मंत्री आदिती तटकरे यांनी आपण सर्वांनी या निवडणुकीत एक दिलाने काम करून घेण्याची अडीच वर्षात महायुतीच्या सरकारमार्फत राबविलेल्या लोकाभिमुख योजनांची माहिती तळागाळातील जनतेपर्यंत पोहचवून महायुतीची उमेदवार म्हणून मला मोठ्या मताधिक्याने विजयी करा, असे सांगत पुढील पाच वर्षे महायुतीची आमदार म्हणून मी काम करणार असल्याचे सांगितले.

विधानसभा निवडणुकीच्या निमित्ताने १९३ श्रीवर्धन विधानसभा मतदार संघाची निवडणूक येत्या २० नोव्हेंबर रोजी होत असून त्या अनुषंगाने माणगाव कुणबी भवन येथे महायुतीच्या प्रमुख कार्यकर्त्यांची आढावा व नियोजन बैठक आयोजित करण्यात आली होती. या बैठकीत मतदार संघाच्या महायुतीच्या उमेदवार आदिती तटकरे यांनी महायुतीच्या उपस्थितीत कार्यकर्त्यांना मार्गदर्शन केले.

या बैठकीला शिवसेनेचे राज्य प्रवक्ते अॅड. राजीव साबळे, जिल्हा राष्ट्रवादी काँग्रेसचे



कार्याध्यक्ष सुभाष केकाणे, माजी नगराध्यक्ष आनंद यादव, जिल्हा राष्ट्रवादीचे उपाध्यक्ष रवींद्र मोरे, भाजपचे ज्येष्ठ नेते संजयआप्पा ढवळे, तालुका प्रमुख अॅड. महेंद्र मानकर, माणगाव नगराध्यक्षा शर्मिला सुर्वे, उपनगराध्यक्षा हर्षदा सोडकर, भाजप युवा मोर्चाचे दक्षिण रायगड जिल्हाध्यक्ष निलेश थोरे, जिल्हा युवक राष्ट्रवादी काँग्रेसचे कार्याध्यक्ष शादाब गैबी, राष्ट्रवादी काँग्रेस महिला आघाडी तालुकाध्यक्ष संगीता बळम, माजी नगराध्यक्षा योगिता चव्हाण, माजी उपनगराध्यक्ष रत्नाकर उभारे, दिलीप जाधव, संदीप खरंगटे, राजेश मेहता, जिल्हा भाजपचे युवा नेते उमेश साठम, भाजपचे तालुकाध्यक्ष गोविंद कासार, राष्ट्रवादीचे माणगाव शहराध्यक्ष नितीन वाढवळ, भाजपचे शहराध्यक्ष नितीन दसवते, शिवसेनेचे शहर प्रमुख सुनील पवार, माजी नगरसेवक सिराज परदेशी, आजी-माजी नगरसेवक, नगरसेविका, महायुतीचे कार्यकर्ते आदी उपस्थित होते.

या वेळी मार्गदर्शन करताना आदिती तटकरे पुढे म्हणाले की, येणाऱ्या दिवसांत आपण माणगावात प्रभाग निहाय प्रचार दौरा करून एक दिवस महायुतीची सर्व व्यापाऱ्यांना,

'आदितीताईना भरपूर मताधिक्याने विजयी करा'

जिल्हा भाजपचे युवा नेते उमेश साठम यांनी आपल्या मार्गदर्शनात बोलताना महायुती सरकारमार्फत राबविण्यात आलेल्या विविध योजनांची माहिती नागरिकांना देऊन प्रत्येक कार्यकर्त्याने आपले बूथ सक्षम करून आदिती ताईना भरपूर मताधिक्याने विजयी करण्याचे आव्हान त्यांनी केले. या आढावा व नियोजन बैठकीचे सूत्रसंचालन माणगाव नगरीचे माजी उपनगराध्यक्ष दिलीप जाधव यांनी केले.

नागरिकांना सोबत घेत प्रचार रॅली काढू, असे नियोजनबद्ध आपण सर्वांनी काम केले तर मतदारांपर्यंत पोहचवण्याचा आनंद सर्वांना मिळेल. महायुतीच्या सरकारने आपल्या अडीच वर्षांच्या काळात विविध योजना आणल्या. महिलांसाठी मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजना, वयोवृद्धांसाठी वयोश्री योजना अशा अनेक योजना आणल्या. मुख्यमंत्री लाडकी बहीण योजनेतून महिलांना दरमहा १५०० रुपये सरकारने सुरु केले असून हि योजना कायम स्वरुपी सुरु राहणार आहे.

माणगाव शहरातील जवळपास ९० टक्के महिलांना या योजनेचा लाभ मिळाला असून ही योजना तळागाळातील महिलांपर्यंत पोहचविणे आवश्यक आहे. माणगाव नगरीत नगरपंचायतीची इमारत, सुधारित

गावाला जोडणारा नवीन पूल व्हावा, शहरातील नाट्यगृहाच्या कामाला गती मिळावी असे विविध प्रश्न, समस्या त्यांनी मांडल्या.

या वेळी माजी नगराध्यक्ष आनंद यादव यांनी आपल्या मार्गदर्शनात बोलताना सांगितले की, लोकसभा निवडणुकीत आपल्याला शहरातून पाहिजे तसे मताधिक्य मिळाले नाही याची खंत आपल्या सर्वांच्या मनात आहे. याची भरपाई आपल्याला या विधानसभा निवडणुकीत काढायची असून आदिती ताईना भरपूर मताधिक्य आपण सर्वांनी घ्यायचे आहे. या करिता महायुतीच्या सर्व कार्यकर्त्यांनी झोकून देऊन नियोजनबद्ध काम करा. आपली लाडकी बहीण म्हणून आदिती ताईना भरपूर मताधिक्य देऊन भाऊबीजेची भेट द्या, असे ते म्हणाले.

तालुका प्रमुख अॅड. महेंद्र मानकर आपल्या मार्गदर्शनात म्हणाले की, आदिती ताईना आपल्याला ७० ते ८० हजार मतांच्या फरकाने निवडून आणायचे आहे. भाजप युवा मोर्चाचे दक्षिण रायगड जिल्हाध्यक्ष निलेश थोरे यांनी आपल्या मार्गदर्शनात बोलताना महायुतीच्या माध्यमातून येणाऱ्या सूचनांचे भारतीय जनता पक्ष पालन करून विकास कामे व्हेजेन असलेल्या आदिती ताईना मोठ्या मताधिक्यांनी निवडून आणू. जिल्हा राष्ट्रवादीचे उपाध्यक्ष रवींद्र मोरे यांनी आपल्या मार्गदर्शनात बोलताना लाखांच्या फरकाने आदितीताई निवडून येतील, असे आपण सर्वांनी काम करू.

चिचखांबला गावातील 'उबाठा' कार्यकर्त्यांचा भाजपमध्ये प्रवेश



चौक : प्रतिनिधी

विधानसभा निवडणुकीचे पडघम वाजू लागले आहेत, आणि पक्षांतर होण्यास जोर वाढला आहे. खालापूर तालुक्यातील चिचखांबला येथील 'उबाठा'च्या असंख्य कार्यकर्त्यांनी भारतीय जनता पक्षात प्रवेश केला आहे.

भारतीय जनता पक्षाचे उपाध्यक्ष सुधीर ठोंबरे यांच्यावर नितांत निष्ठा ठेवणारे अनेक लोक या परीसरात आहेत. खालापूर तालुक्यातील पण उरण विधानसभा क्षेत्रातील चिचखांबला या गावातील सर्व स्त्री पुरुष यांनी स्थानिक नेतृत्व सुधीर ठोंबरे यांच्यावर विश्वास ठेवून भारतीय जनता पक्षात प्रवेश

केला आहे. त्यामुळे या परीसरात भारतीय जनता पक्षाची ताकद वाढली आहे. आमचा आमदार, खासदार, मंत्री आमच्यासाठी सुधीर ठोंबरे आहे, त्यांच्यावर आमचा विश्वास आहे. त्यामुळे आम्ही भारतीय जनता पक्षात प्रवेश केल्याचे प्रवेश करणाऱ्या महिला व पुरुष यांनी सांगितले.

भाजप उत्तर रायगड जिल्हा उपाध्यक्ष सुधीर दत्तात्रेय ठोंबरे, खालापूर तालुका अध्यक्ष प्रवीण मोरे यांच्या अध्यक्षतेखाली उरण मतदार संघातील चिचखांबला गावातील 'उबाठा' कार्यकर्ते संजय लहू वाघमारे, संजय वाघमारे, देवीदास मुकणे, सुनील मुकणे, राजन वाघमारे, अंकुश मुकणे, नितेश वाघमारे,

बाबू वाघमारे, सचिन वाघमारे, कैलास वाघमारे, राजेश वाघमारे, काळूराम वाघमारे, दाडू वाघमारे, दत्त वाघमारे, जनार्दन मुकणे, किसन पवार, अनिल वाघमारे, शाम वाघमारे, अशोक खोपकर, प्रकाश मुकणे, गणेश मुकणे, जमण मुकणे, दर्शना मुकणे, वनिता मुकणे, रेणुका मुकणे, धनश्री मुकणे, बेबी वाघमारे, जनी वाघमारे, वैशाली वाघमारे, कविता पवाकर, चंद्रा वाघमारे, गोपी मुकणे, देवकी मुकणे, संगीता मुकणे, पुष्पा मुकणे, विमल मुकणे, लक्ष्मी वाघमारे, मंगल मुकणे, शकुण वाघमारे आदी असंख्य कार्यकर्त्यांनी भाजपमध्ये प्रवेश केला आहे.



कर्जत : दिवाळीनिमित्त लहानग्यांनी फटाके वाजवून आनंद व्यक्त केला. (छाया : विजय मांडे)

माथेरानमध्ये पोलिसांचा रूटमार्च

माथेरान : प्रतिनिधी

माथेरानच्या दिवाळी पर्यटन हंगामास सुरुवात झाली असून येथील कायदा सुव्यवस्था मर्यादित रहावी आणि आगामी विधानसभा निवडणुकीमध्ये येथे कोणताही अनुचित प्रकार घडू नये याकरिता माथेरान शहरात येथील पोलीस निरीक्षक अनिल सोनोने यांच्या मार्गदर्शनाखाली येथील पोलीस कर्मचारी व तालुक्यातील पोलिसांनी लॉग रूटमार्च काढून नागरिकांना सुरक्षेबाबत शुभ संदेश दिला.

दिवाळी हंगामापासून माथेरानच्या नवीन आर्थिक वर्षाला सुरुवात होत आहे. दिवाळी पर्यटन हंगाम येथील महत्त्वाचा पर्यटन हंगाम म्हणून ओळखला जातो. पर्यटनाला खऱ्या अर्थाने सुरुवात झाली



असून माथेरान पर्यटनस्थळी देश विदेशातून मोठ्या संख्येने पर्यटक दाखल झाले आहेत. त्यामध्ये प्रामुख्याने गुजरात येथील पर्यटक तसेच मुस्लिम धर्मीय पर्यटक जास्त प्रमाणात दिसून येत आहेत. माथेरान तसेच गुन्हेगारीदृष्ट्या शांत असले तरीही येथे या दिवसांमध्ये मोठ्या प्रमाणात बाहेरून पर्यटक येत असतात त्यामुळे कायदा सुव्यवस्था कोणताही प्रश्न निर्माण होऊ

नये याकरिता माथेरान पोलीस प्रशासन नेहमीच सज्ज असते. येथील नागरिकांना तो संदेश पोहचविण्याकरता आज येथील विविध भागांमध्ये पोलिसांनी लॉग रूटमार्च काढून नागरिकांना सतर्क राहण्याचे आवाहन केले आहे. बाजारपेठेतून निघालेल्या या रूट मार्च कडे आलेले पर्यटक व स्थानिक नागरिक आश्चर्याने पाहत असताना पहावयास मिळाले.

पावसाळा नुकताच संपल्यानंतर माथेरानचा दिवाळी पर्यटनास आता खऱ्या अर्थाने सुरुवात होत असून गुजरातमधील तसेच मुस्लिम पर्यटकांनी माथेरानकडे मोठ्या संख्येने ओढ दाखविली. हा पर्यटन हंगाम चांगला जाण्याची चिन्हे दिसत असून याचा फायदा निश्चितच हॉटेल व्यवसायाला होणार आहे. -सुधीर जाधव, हॉटेल व्यवस्थापक, माथेरान

दिवाळी पाडवा उत्साहात साजरा

चौक : प्रतिनिधी

कार्तिक शुक्ल प्रतिपदेला दिवाळी पाडवा साजरा करण्यात आला. कार्तिक शुक्ल प्रतिपदेला बलिप्रतिपदा असे म्हणतात. या दिवशी पत्नी आपल्या पतीला ओवाळणी करतात.

दिवाळी पाडव्याच्या या सणाला पती-पत्नीच्या नात्याला विशेष महत्त्व असते. या दिवशी पत्नी आपल्या पतीला ओवाळते, त्याची आरती करते. याबाबत पुराण कथेत असे आहे की, भगवान विष्णूंनी बळी राजाचे गर्वहर्षण केले, शिवाय त्याच्या दातूचाचा मान ठेवून त्याचा लौकिक वाढवला, ते पाहून लक्ष्मी माता प्रसन्न झाली तिने आपल्या पतीचे अर्थात भगवान विष्णूंचे औक्षण



करून स्वागत केले, तेव्हा विष्णूंनी तिला ओवाळणी म्हणून ऐश्वर्य प्राप्तीचा आशीर्वाद दिला. विष्णू-लक्ष्मीच्या जोडीने एकमेकांचा जो आदर सन्मान केला तसा प्रत्येक पती पत्नीने एकमेकांचा करावा, या उद्देशाने पाडव्याला नवऱ्याला ओवाळण्याची आणि नवऱ्याने एखादी भेटवस्तू देण्याची प्रथा पडली आहे.



चौक : बहिणींनी आपल्या भावांना ओवाळणी केल्यानंतर एकत्रित भाऊबीजेच्या आनंदाला जणू उधाण आले.

फटाकेमुक्त दिवाळी अभियानास प्रतिसाद

'अनिस'चे पर्यावरणस्नेही पाऊल

पाली : प्रतिनिधी

अनेक वर्षांपासून महाराष्ट्र अंधश्रद्धा निर्मूलन समिती फटाकेमुक्त दिवाळी अभियान राबवित आहे. यंदाही हे अभियान जिल्ह्यात राबविले जात आहे. यासाठी जनजागृती, पुस्तक स्टॉल, सेल्फी पॉइंट, पत्रके वाटप आदी उपक्रम राबविले जात आहेत. याबरोबरच पाली नगरपंचायत नेदेखील पर्यावरणस्नेही फटाके मुक्त दिवाळी साजरी करण्याचे आवाहन केले आहे. त्याबरोबरच शाळा महाविद्यालयातूनदेखील फटाके मुक्त दिवाळीसाठी आवाहन करण्यात आले आहे.

महा अनिसबरोबरच विविध सामाजिक संघटना, काही पर्यावरण प्रेमी लोक, समाजसेवक आणि जिल्हातील शाळा व महाविद्यालयातून देखील पर्यावरणस्नेही दिवाळीसाठी प्रभावी जनजागृती केली जात आहे. फटाके



फटाके न फोडता विधायक कामे

अनिसच्या माध्यमातून विद्यार्थ्यांना फटाके मुक्त दिवाळी साजरी करून किमान १०० रुपये वाचवा आणि वाचविलेल्या पैश्यातून चांगली पुस्तके, खेळणी, भेटवस्तू, मिठाई, गरिबांच्या घरी फराळ देणे, त्यांना आर्थिक, शैक्षणिक मदत करणे, सारख्या सामाजिक कार्यांसाठी प्रोत्साहित करण्यात येते.

सोशल मिडियातून जनजागृती

अनिसतर्फे फेसबुक, ट्विटर, व्हॉट्सअपद्वारे फटकांच्या दुष्परिणामांची माहिती प्रसारित करणे. यासारख्या अभिनव पद्धतीचा अवलंब करण्यात येत आहे. या माध्यमातून अधिकाधिक लोकांपर्यंत सहज पोहचता येते.

वाजवून खरे तर विध्वंसक वृत्ती वाढू शकते तसेच वायू व ध्वनी प्रदूषणही वाढते. पर्यावरण न्हास याबरोबरच सभोवतालच्या प्राण्यांनादेखील फटाक्यांचा त्रास होतो. त्यामुळे अनेक सुज्ञ पालक व शिक्षक आपल्या

रजिप शाळा सिद्धेश्वर मधील सर्व विद्यार्थ्यांनी फटाके न वाजविण्याची शपथ घेतली. हे विद्यार्थी फटकांच्याऐवजी गोष्टी पुस्तके खरेदी करणार आहेत. या दिवाळीत फटाके फोडणार नाही त्याऐवजी पुस्तके विकत घेऊन वाचू अशी शपथ विद्यार्थ्यांनी घेतली. या विधायक उपक्रमाचे सर्वत्र कौतुक होत आहे. -जनार्दन भिलारे, शिक्षक, राजिप शाळा सिद्धेश्वर

मुलांना दिवाळीत फटाके न फोडण्यास प्रोत्साहित करतांना दिसत आहेत. फटाक्यांचे दुष्परिणामांची माहिती देत आहेत. फटाके फोडण्याऐवजी मुलांना किल्ले बांधणी, आकाश कॅडिल व भेटकार्ड बणविणे, रांगोळी काढणे अशा रचनात्मक उपक्रमात सहभागी करून देत आहेत तसेच फटाक्यांचे पैसे वाचवून त्या पैश्यांत अवांतर वाचनाची पुस्तके विकत घेण्यास मुलांना प्रोत्साहित केले

जातांना दिसत आहे. केवळ सामाजिक बांधिलकी आणि पर्यावरण संवर्धनासाठी लाखो रुपयांचे उत्पन्न बंद करण्याचे धाडस फार कमी लोक करतात. हे धाडस करून दाखविले आहे पण येथील रोहन मनोरे या तरुणाने. जवळपास सात ते आठ वर्षे मोठ्या जोमात सुरु असलेले फटाक्यांचे एका झटक्यात बंद करून फटाके विक्री शुन्यावर आणण्याचा केला संकल्प. आई वृंदा व वडील वसंत मनोरे यांनी त्यांच्या या समाजोपयोगी निर्णयाला मोलाची साथ देत होकार दिला. तेव्हापासून ते फटाके मुक्तीच्या चळवळीत कार्य करत आहेत.

जिल्हात काही शाळकरी मुले फटाके न फोडता किंवा अगदी कमी फोडून वाचलेल्या पैशातून विधायक कामे करतांना दिसत आहेत. काही मुले फटाके मुक्त दिवाळी साजरी करून वाचविलेल्या पैश्यातून चांगली पुस्तके, खेळणी, भेटवस्तू, मिठाई, गरिबांच्या घरी फराळ देणे, त्यांना आर्थिक, शैक्षणिक मदत करणे. आदी गोष्टी करतांना दिसत आहेत.

जाहिर नोटीस				
या जाहिर नोटीसद्वारे लोकांना कळविण्यात येते की, मोजे आवरे, ता. उरण, जि. रायगड येथील खालील वर्गानाची जमिन मिळकत श्री जोमा हरी गावंड व इतर यांच्या मालकीची आहे.				
मालकाचे नाव	मोजे आवरे	गट क्र. व उपविभाग	क्षेत्रफळ हे.अर.चौ.मी.	आकार रू.पै.
१. जोमा हरी गावंड	आवरे	१३९/६	०-०६-२०	१.२५
२. पार्वती गजानन गावंड			०-००-५०	
३. मनोहर गजानन गावंड			०-००-५०	
४. सविता प्रशांत म्हात्रे			०-००-५०	
५. रुपेश गजानन गावंड			०-००-५०	
६. स्वाती दर्शन तिलोरे			०-००-५०	
वर नमूद मिळकती या सदर मालकांनी विकण्याचे ठरविले असून सदरची मिळकत आमच्या अशिलानी कायम खरेदीखतातें विकत घेण्याचे ठरविले आहे. त्याबाबत कोणाचा कसल्याही प्रकारचा हक्क, हितसंबंध, दान, गहाण, पोटागी, लिज भाडेकरू, हक्क, मालकी हक्क व इतर कोणत्याही प्रकारे हक्क हितसंबंध असल्यास त्यांनी सदरची नोटीस प्रसिद्ध झाल्यापासून ०७ दिवसांच्या आत खालील नमूद पत्त्यावर पुराव्यासह लेखी हक्कत नोंदवाव्यात. वरील मुदतीनंतर आलेल्या हक्कतीचा विचार केला जाणार नाही व सदर मिळकती बाबत खरेदी खताचा / लिजचा व्यवहार पुरा केला जाईल याची नोंद घ्यावी.				
सही / - तृती महेंद्र म्हात्रे अॅडव्होकेट, ९, कुसरा मजला, सुयोग सि.एच.एस्., सातऱ्हाटी उरण, ता. उरण. फोन नं. ८८७९१९१२३२				

कोकण मराठी साहित्य परिषद	
वार्षिक सर्वसाधारण सभा	
कोकण मराठी साहित्य परिषदेची ३९ वी वार्षिक सर्वसाधारण सभा रविवार, दिनांक १७ नोव्हेंबर २०२४ रोजी सकाळी ठिक ११:०० वाजता कवी केशवसुत स्मारक मालगुंड, ता. जि. रत्नागिरी येथे कोकण मराठी साहित्य परिषदेच्या केंद्रीय अध्यक्षा माननीय नमिता रमेश कीर यांच्या अध्यक्षतेखाली आयोजित करण्यात आली आहे.	
तरी कृपया सर्व समासदांनी या सभेस उपस्थित राहून सहकार्य करावे ही नम्र विनंती.	
सभेपुढील विषय	
१. मागील सभेचे इतिवृत्ताचे वाचन व मंजुरी.	
२. सन २०२३ - २४ पर्यंतच्या झालेल्या खर्चाची माहिती देणे व मंजुरी घेणे	
३. सन २०२४ - २५ च्या अंदाजपत्रकास मंजुरी देणे.	
४. सन २०२४ - २५ साठी सनदी लेखापाल यांच्या नियुक्तीला मंजुरी घेणे.	
५. प्रत्येक जिल्हाध्यक्षांनी आपल्या अंतर्गत शाखांमध्ये केलेल्या नविन सभासदांच्या नावाची यादी सभेपुढे सादर करणे.	
६. माननीय अध्यक्षांच्या परवानगीने आयत्यावेळी येणारे विषयावर चर्चा करणे.	
७. आभार व समारोप	
स्थळ- मालगुंड	केंद्रीय कार्यवाह
दिनांक - ३०/१०/२०२४	कोकण मराठी साहित्य परिषद
विशेष सूचना -	
१. गाणपूर्ती आघाडी सभा तहकुब झाल्यास, त्याच दिवशी त्याच ठिकाणी, अर्ध्या ताराने सभा भरविण्यात येईल, त्या सभेस गाणपूर्तीची अट राहणार नाही.	
२. ज्या समासदांनी काही सूचना अमर उराव पाठवण्याचे असतील, त्यांनी १० नोव्हेंबर २०२४ पर्यंत मालगुंड येथील केंद्रीय कार्यालयाकडे पाठवावेत ही नम्र विनंती.	

नवी मुंबई पर्यटनस्थळाच्या प्रतीक्षेत

नवी मुंबई : बातमीदार

नवी मुंबईला आधुनिकतेचा दर्जा प्राप्त झालेला असला; तरी हे आधुनिक शहर पर्यटनच्या बाबतीत काहीसे वंचितच राहिले आहे. विकासासाठी जागा शिल्लक असताना पालिकेला या शहरात एकही पर्यटनस्थळ उभारता आलेले नाही.

पारसिक हिल हे शहरात असले तरी नवी मुंबईत नागरिकांनी यावे तरी कशासाठी? असा प्रश्न या शहराबाबत पडतो. वंडर्स पार्क हे एकमेव पर्यटनस्थळ बनलेले आहे. याउलट पनवेल महापालिकेत खारघर येथे आंतरराष्ट्रीय गोल्फ कोर्स, यासह प्रेक्षणीय पांडव कडा, आंतरराष्ट्रीय फुटबॉल ग्राउंड असे अनेक स्थळे आहेत याबाबत आधुनिक समजल्या नवी मुंबई पालिका हद्दीत मात्र एकही स्थळ पर्यटक थांबून पाहतील व त्यातून महसूल मिळेल असे उपलब्ध नाही. त्यामुळे नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ झाल्यावर विदेशी नागरिकांनी नवी मुंबईत थांबून पर्यटनाचा आस्वाद घ्यावा, असा



कोणताही प्रयत्न या शहरात आजतागायत झालेला नाही. त्यामुळे नवी मुंबई शहर हे विदेशी नागरिकांसाठी मुंबईत जाण्यासाठी दळणवळणाच्या मार्गावर उरणार आहे.

नवी मुंबई शहराला खाडी किनारा लाभलेला आहे. शहरात वंडर्स पार्क सोडले तर शहरात कोणतेही पर्यटनस्थळ नाही. शहरात गवळी देवसारखे पर्यटनस्थळ आहे, मात्र तिथे वन विभागाची हद्द आहे.

ऐतिहासिक बेलापूर किल्लादेखील टिकवता

आलेला नाही. राहण्याजोग्या शहराच्या स्पर्धेत नवी मुंबई हे पर्यटनस्थळे नसल्याने अनेक शहरांच्या मागे पडत आहे. पर्यटनासाठी कायम मुंबईवर अवलंबून राहावे लागत आहे. यापुढे खारघर, उलवेवर अवलंबून राहावे लागणार आहे. ऐरोलीतील खाडी किनाऱ्याचा उपयोग वनविभागाने फ्लेमिंगो सफारीसाठी केला आहे, मात्र तो महसूल वन विभागाला मिळत आहे. मुंबईत असलेले तारांगण, मत्स्यालय, प्राणी संग्रहालय, ऐतिहासिक वास्तू संग्रहालय अशा

फ्लेमिंगो क्षेत्र वाचविण्याची गरज

फ्लेमिंगो शिल्प उभारून फ्लेमिंगो सिटीची तयारी सुरु असताना खऱ्या खुऱ्या फ्लेमिंगो पाणथळ जागांचे अस्तित्व भूमाफियांनी धोक्यात आणले आहे. पालिकेनेही नैसर्गिक क्षेत्रे वाचवून स्वतःचे काहीअंशी उरलेले पर्यटन वाचवण्याची गरज आहे. त्यासाठी शासन पातळीवर प्रयत्न करणे गरजेचे आहे. त्यासाठी पर्यावरणवादी लढत आहेत.

फ्लेमिंगो क्षेत्र वाचविण्याची गरज

फ्लेमिंगो शिल्प उभारून फ्लेमिंगो सिटीची तयारी सुरु असताना खऱ्या खुऱ्या फ्लेमिंगो पाणथळ जागांचे अस्तित्व भूमाफियांनी धोक्यात आणले आहे. पालिकेनेही नैसर्गिक क्षेत्रे वाचवून स्वतःचे काहीअंशी उरलेले पर्यटन वाचवण्याची गरज आहे. त्यासाठी शासन पातळीवर प्रयत्न करणे गरजेचे आहे. त्यासाठी पर्यावरणवादी लढत आहेत.

उद्यानातील पाण्याच्या टाकीत पडून मुलाचा मृत्यू



नवी मुंबई : बातमीदार

वाशी सेक्टर १५ येथील मनपाच्या उद्यानातील पाण्याच्या टाकीत पडून एका आठ वर्षीय मुलाचा दुर्दैवी अंत झाला आहे. या प्रकरणी अद्याप कोणावर गुन्हा दाखल झाला नसून पोलीस दफ्तरी घटनेची नोंद करण्याचे काम सुरु आहे.

दिवाळीनिमित्त शाळांना सुट्टी असल्याने लहान मुलांनी उद्याने फुलून गेली होती. शनिवारी (दि.२) वाशी सेक्टर १५ येथील पालवे उद्यानातही चिमुकल्यांची गर्दी होती, मात्र रात्री

नऊ साडे नऊच्या सुमारास या गर्दीतील एक आठ वर्षीय मुलगा अचानक दिसनासा झाला. त्याचा खूप शोध घेतला, मात्र तो आढळून आला नाही. काही वेळाने शंका आल्याने उद्यानातील भूमिगत पाण्याच्या टाकीचे झाकण उघडे असल्याचे लक्षात आल्याने टाकीत पाहणी केली असता मुलगा आढळून आला. त्याला बाहेर काढून नजीकच्या खाजगी रुग्णालयात दाखल केले. तिथे त्याच्या पोटात गेलेले पाणी काढण्यात आले, मात्र तेथे अतिदक्षता विभाग नसल्याने त्याला मनपा रुग्णालयात हलविण्यात आले.

तिथे डॉक्टरांनी त्याला मृत घोषित केले, अशी माहिती स्थानिक प्रकाश मोरे यांनी दिली. माहितीला दुजोरा वाशी पोलीसांनी दिला आहे. या घटनेची नोंद अद्याप न झाल्याने नाव माहिती नाही, असेही वाशी पोलीसांनी सांगितले.

वशेणी इतिहास संपादकीय मंडळातर्फे 'दिवाळी पहाट'

उरण : प्रतिनिधी, बातमीदार

उरण तालुक्यातील वशेणी इतिहास संपादकीय मंडळ प्रस्तुत दिवाळी पहाट २०२४ हा कार्यक्रम नुकताच उरण तालुक्यातील वशेणी गावात झाला.

दिवाळी पहाट या कार्यक्रमात उरण, पेण, पनवेल आणि ठाणे परिसरातील गौरी कोरगावकर, हर्षली म्हात्रे, सानिका पाटील, रमेश थवई, संदीप गावंड, रमणिक म्हात्रे, रमण पंडित, शिवपार्वती भजन मंडळ, भक्ती ठाकूर, रविंद्र खोत, गणेश खोत, गौरीश पाटील, किशोर पाटील, अक्षता गोसावी, अनिल भोईर आणि बासरी बादक प्रकाश बागडे या कलाकारांनी दीपावली आणि भारतीय संस्कृती जतन करणारी सुरेल गीते सादर करून रसिक वर्गाला मंत्रमुग्ध केले.



दिवाळी पहाट कार्यक्रमाचे औचित्य साधून छोट्या पडद्यावर आणि चित्रपट सृष्टीत नावा रुपाला येऊ पहाणारी वशेणी गावची भूमीकन्या अभिनेत्री प्रजा प्रमोद म्हात्रे हीचा सन्मान करण्यात आला. या वेळी महाराष्ट्र राज्य साहित्य आणि संस्कृती मंडळ कार्यकारिणी सदस्य एल बी पाटील यांनी वशेणी इतिहास संपादकीय मंडळाचे कौतुक केले. सादर केलेली गीते आणि या गीतांना जोडलेल्या निवेदनाने गावपण

जागे झाल्याचे मत त्यांनी मांडले. कार्यक्रमास शर्मिला महेंद्र गावंड, ह.भ.प.अनिल महाराज, निळकंठ महाराज, नंदकुमार महाराज, सेवा निवृत्त प्राचार्य गणपत ठाकूर, सदाशिव पाटील, संजय होळकर, संजीव पाटील, माजी सरपंच जीवन गावंड, प्रसाद पाटील, शाम ठाकूर, कृष्णा ठाकूर, रेवती गावंड, ग्रामपंचायत सदस्य गणेश म्हात्रे, जयंता पाटील, संग्राम पाटील, प्रितम म्हात्रे आदी उपस्थित होते.

दिवाळे गावात बहिरीनाथाच्या उत्सवाला प्रारंभ

नवी मुंबई : प्रतिनिधी

नवी मुंबईतील, मासळीसाठी प्रसिद्ध असलेल्या दिवाळे गावात दिवाळीच्या निमित्ताने होणारा बहिरीनाथाच्या उत्सवाला सुरुवात झाली आहे. गुरुवारी देवाची स्थापना करण्यात आली असून, गुरुवार पासून देवाचा पालखी सोहळा असणार असून, शनिवारी (दि.२) देवांना निरोप देऊन त्यांच्या जागी समुद्रात नेले जाईल.

बहिरीनाथ देव आणि त्याचा गावात साजरा होणारा उत्सव ही बेलापूरच्या कुशीत असणाऱ्या दिवाळे गावाची ऐतिहासिक ओळख आहे. या बहिरीनाथाच्या उत्सवाला गुरुवारपासून प्रारंभ झाला आहे. सकाळी अभिषेक करून देवाची स्थापना करण्यात आली आहे. स्थानिक आमदार मंदा म्हात्रे, भाजप युवा नेते सुधीर पाटील यांनी दिवाळे गावात येऊन देवाचे मनोभावे दर्शन घेतले. शुक्रवारी पालखी सोहळा मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात येणार आहे.



देवाची मूर्ती वर्षभर समुद्रात असते. समुद्रात जाऊन ग्रामस्थ ही मूर्ती वाजत गाजत गावात घेऊन येतात. या वेळी देवाला गावात आणण्यासाठी अनेक होड्या समुद्रात जातात. समुद्रात पाण्यात राहणारा आपला लाडका देव घरी येत असल्याने, गावात उत्साहाचे वातावरण पसरले आहे. एकीकडे दिवाळी सणाची धामधूम; तर दुसरीकडे बहिरीनाथ देवाचा तीन दिवस चालणारा उत्सव आहे. या उत्सवात देवाच्या दर्शनाला नवी मुंबई, पनवेल, ठाणे येथून हजारो भाविका

मोठ्या संख्येने गर्दी करत असतात. ही २५० वर्षांहून जुनी प्रथा असल्याचे ग्रामस्थ हेमंत कोळी यांनी सांगितले. रात्री भजन-कीर्तनात, पारंपरिक कोळीगीतांनी देवाची आळवणी करण्यात येते. शुक्रवारी लक्ष्मीपूजनाच्या दिवशी देवाला सकाळी अभिषेक घालून त्यानंतर पालखीत बसवून मोठ्या धामधुमीत ग्रामप्रदक्षिणा करण्यात आली. या वेळी गावातील भाविकानी देवाला दिवाळीचा फराळ, मिठाई, नारळ, हार, फुले अर्पण केला.

दिवाळे गावासाठी खरी दिवाळी ही तीन दिवसांचीच असते. देवाच्या आगमनापासून सुरु होते आणि देवाच्या विसर्जनानंतर दिवाळी समाप्त होते अशी गावकरांची भावना आहे. तर अभंगसनाच्या दिवसापासून सलग तीन दिवस फटाकड्याची मोठ्या प्रमाणात आतषबाजी करण्यात येते. आणि देवाचा आगमन सोहळा स्थापना उत्सव साजरा केला जातो.

–रूपेश कोळी, ग्रामस्थ दिवाळे गांव

दोन दिवस पाहुणचार घेतल्यावर शनिवारी देव पुन्हा आपल्या घरी समुद्रात जायला निघणार आहेत. दुपारी १च्या सुमारास देवाला पालखीत बसवून, वाजत-गाजत बंदरातील होडीत बसवून गावकरी व भाविक भक्तिभावाने बहिरीनाथाला निरोप देतात. आणि समुद्रात घरी सोडून येतात.

वाशीतील पहिला पादचारी पूल खुला; नागरिकांना दिलासा

नवी मुंबई : प्रतिनिधी

वाशी-कोपरखैरणे या मुख्य रस्त्यावर मोठ्या प्रमाणात वाहतूक कोंडी होत असते. त्यामुळे वाशीतील वाहतूक कोंडी लक्षात घेता, या ठिकाणी सेक्टर नऊ परिसरात पादचारी पूल उभारण्याच्या कामाला सुरुवात करण्यात आली होती. या पुलाचे काम पूर्ण झाल्याने आता हा पादचारी पूल नागरिकांसाठी खुला करण्यात आला आहे. त्यामुळे जीव मुठीत धरून इथला रस्ता ओलांडणाऱ्या नागरिकांना आता मोठा दिलासा मिळाला आहे.



या मार्गावर एकही पादचारी पूल नसल्याने, पादचाऱ्यांकडून ठिकठिकाणी रस्ता ओलांडण्यामुळे मोठ्या प्रमाणात

वाहतुकीची कोंडी होत आहे. ही वाहतुकीची कोंडी टाळण्यासाठी नवी मुंबई महापालिकेच्या वतीने वाशीत हा पहिला

पादचारी पूल बांधण्यात आला आहे.

वाशी हा खरेदीसाठी नवी मुंबईतील सर्वात मोठे डेस्टिनेशन आहे. त्यामुळे सणासुदीच्या दिवशी तर इथे मोठ्या प्रमाणात फेरीवाले रस्त्यावर बसतात, त्यामुळे विक्रेते आणि खरेदीदार, यामुळे इथे मोठ्या प्रमाणात वाहतूक कोंडी होत असते. वाशी कोपरखैरणे रस्त्यावर, दोन्हीदिकेला दुकाने असल्याने इथे वाहन पाकिंवाचाही गोंधळ असतो. खरेदीसाठी येणाऱ्यांच्या गाड्या रस्त्याच्या दुतर्फा लावलेल्या असतात. शिवाय येणाऱ्या जाणाऱ्या वाहनांमुळे लोकांना रस्ता ओलांडणे कठीण होते. त्यामुळे इथे पादचारी पूल उभारावा अशी नागरिकांची, पादचाऱ्यांची मागणी होती.

त्यानुसार वाशीतील पहिला पादचारी पूल वर्षभरापूर्वी वाशी सेक्टर ९ येथे बांधण्याचे सुरु करण्यात आले. दोन कोटी ४४ लाख रुपये खर्चचे हे काम असून पुलाची लांबी २७ मीटर व रुंदी तीन मीटर इतकी आहे. या ठिकाणी दोन लिफ्टदेखील बसवण्यात येणार आहे. यामुळे ज्येष्ठ नागरिक आणि लहान मुले यांना पूल चढ-उतार करण्यास सहाय्य होणार असल्याचे स्थानिक रहिवाशी विकास सोरटे यांनी सांगितले, मात्र सध्या पादचाऱ्यांना रस्ता ओलांडण्यासाठी अडचण नको आणि रस्ता ओलांडताना पादचाऱ्यांमुळे वाहतूक कोंडी ही नको म्हणून, नागरिकांसाठी हा पूल सुरु करण्यात आला आहे.



खारघर : प्रभाग ४मध्ये महायुतीचे उमेदवार आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या प्रचाराचा शुभारंभ माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर यांच्या हस्ते करण्यात आला. या वेळी पदाधिकारी, कार्यकर्ते उपस्थित होते.

निवडणुकीसाठी प्रभाग १७मध्ये भाजपची बैठक झेंडू, शेवंती, गुलाब फुलांना मागणी वाढली

पनवेल : रामप्रहार वृत्त

पनवेल विधानसभा निवडणुकीसाठी भाजप पनवेल प्रभाग क्रमांक १७ मधील लोकमान्यनगर विभागाची आढावा बैठक झाली. या वेळी विजय म्हात्रे, प्रभाग क्रमांक १७ अध्यक्ष रावसाहेब खरात, सेक्टर प्रमुख अक्षय मिसाळ, सेक्टर प्रमुख महेश पाटील, शिवानी घरत, बिल्डिंग प्रमुख जयंत सुनके आदी उपस्थित होते. लोकमान्य नगर इच्छापूर्ती गणेश मंदिराच्या बाजूला सेक्टर प्रमुख महेश पाटील यांच्या घरी बैठक झाली.



अनाथाश्रमातील मुलांसोबत दुर्गा फाउंडेशनची दीपावली



नवी मुंबई : बातमीदार

दुर्गा फाउंडेशनच्या वतीने फणसवाडी विद्यार्थी, महिला व जीवन ज्योती अनाथाश्रमातील मुलांबरोबर दीपावली साजरी करण्यात आली. त्या वेळी या मुलांना फराळ, फटाके, दिवे, रंग, उटणे इत्यादी वाटप करण्यात आले.

या मुलांना फटाके मिळाल्याने मुलांनी आनंद साजरा केला. अनेकांनी लगेचच फटाके उडवण्यास

सुरुवात केली. आश्रमातील मुलींनी रांगोळी मिळाल्याने आनंद व्यक्त केला. या कार्यक्रमावेळी दुर्गा फाउंडेशनच्या संस्थापिका शोभा भोईर, खारघर अध्यक्ष रसिका म्हात्रे, सीव्हिस अध्यक्ष भूषण तांडेल आदी मान्यवर उपस्थित होते. या वेळी सहकार्य करणाऱ्या सिडको एम्प्लोयी युनियन तसेच सहकार्य करणाऱ्यांचे आभार मानण्यात आले.

नवी मुंबई : बातमीदार

लक्ष्मीपूजनाच्या पार्श्वभूमीवर, घरोघरी पूजेसह सजावटीत वापरल्या जाणाऱ्या झेंडू, शेवंती, गुलाब व अन्य फुलांची मागणी लक्षणीय वाढल्याने त्यांचे दरही चांगलेच वधारले आहेत. दसरा सणावेळी २०० ते २५० रुपयांना मिळणारी झेंडू फुलांची जाळी दिवाळीत गुरुवारी सकाळी ५०० ते ६०० रुपयांपर्यंत पोहोचली होती, परंतु सायंकाळी आवक वाढल्यानंतर हेच भाव ३०० ते ४०० रुपयांपर्यंत खाली आले होते.

परतीच्या पावसाने शेतकऱ्यांचे नुकसान झाले आहे. त्याची झळ झेंडू फुलांच्या शेतीला बसल्याने नियमित उत्पादनात ३० ते ४० टक्के घट झाल्याची परिणती दर गगनाला भिडले आहेत. गोदाकाठावर भरणारा फूल बाजार लक्ष्मीपूजनाच्या पूर्वसंध्येला अर्थात गुरुवारी पिवळ्या व भाग्या रंगाच्या झेंडू फुलांनी बहरला. शहरातील विविध



ठिकाणी फुलांची दुकाने लावली आहेत. लक्ष्मीपूजनाच्या दिवशी पूजेबरोबर हार बनविण्यासाठी या फुलांना विशेष मागणी असते. घर, दुकान सजावटीत त्यांचा मोठ्या प्रमाणात वापर होतो. दीपावलीत मात्र ही फुले महागली आहेत. दसरा सणावेळी २०० ते २५० रुपये जाळी या दराने ही फुले मिळत होती. गुरुवारी सकाळी त्यांचे भाव दुपटीने वाढून ५०० ते ६०० रुपयांपर्यंत गेले होते.

दीपोत्सवात झेंडू, विविध रंगातील शेवंती, गुलाब, पाण्यातील कमळ आदी फुलांना मागणी आहे. सध्या शेवंती २५० ते ३०० रुपये किलो, गुलाबांचा १० फुलांचा गुच्छ ८० ते १२० रुपये, पाण्यातील कमळ प्रत्येकी २० ते ५० रुपयांपर्यंत मिळत आहे. झेंडू फुलांच्या दरवाढीमुळे या फुलांचे तयार हारही महागले आहेत.

नवी मुंबई शहरात झेंडूच्या फुलांची विक्रीत वाढलेल्या दराने केली जात आहे. १०० रुपयांचा मोठा हार तब्बल ३०० रुपयांचा विकला जात आहे. तर लहान २० रुपयांची फुलांची पुडी ५० रुपयांना विकली जात होती. अनेक नागरीक विक्रेत्यांची हजत घालताना दिसले. नेहमीचे गिन्हाईक असेल तरी हार विक्रेते आमचे कमाईचे दिवस असल्याचे सांगत खुशाल रेट वाढवून विकत होते. श्रीफळाच्या किमतीतदेखील वाढ झालेली दिसून आली. तब्बल ३० ते ४० रुपयांना लहान नारळ विकले जात होते, मात्र नागरिकांवर मात्र नाईलाजाने विक्रेते विकतील त्या दरात खरेदी करण्याची नामुष्की ओढवली.

गावोगावी रंगू लागल्या निवडणुकीच्या चर्चा

सुधागड : रामप्रहर वृत्त
थडीचे दिवस असतानासुद्धा वातावरणामध्ये उष्णता वाढ झाली आहे. अशात गाव, वाडी-वस्ती, तांड्यावर राजकारण तापू लागले आहे. निमित्त आहे विधानसभेची निवडणुकीचे. कोणाला कोणत्या पक्षाकडून अधिकृत उमेदवारी मिळाली, कोणाचे तिकीट नाकारले, कोण अपक्ष, मतांची गोळाबेरीज, शक्तिप्रदर्शन आदी विषयांवर चर्चा रंगू लागल्या आहेत.

कोणत्या पक्षाने कोणता उमेदवार दिला, कोणाचे तिकीट कापले, कोण कार्यकर्ता, नेत्याने तिकीट मिळविण्यासाठी कोणत्या पक्षात उडी मारत उमेदवारी मिळविली, कोणाची ताकद किती याचा अंदाज बांधणीचे काम या चर्चेतून मतदार करताना दिसून येत आहेत.

गावागावांत अनेक पक्षातील कार्यकर्ते, पुढारी, मतदार आपल्याच पक्षातील उमेदवाराची सरशी होणार, जिंकणार. आमचाच उमेदवार अशी भूमिका मांडताना दिसत आहेत. अनेक जण जोशात येऊन आपलाच उमेदवार जिंकणार म्हणत पैजा लावत आहेत. कोण जिंकणार, कोण हरणार हे निकालानंतरच कळणार, मात्र तोपर्यंत चर्चा रंगू लागल्या आहेत.

उमेदवार, युती-आघाड्या, मतदानाबद्दल गप्पाष्टके



अर्ज माघारीनंतर चित्र होणार स्पष्ट

विधानसभा निवडणुकीसाठी अधिसूचना निघाल्यावर अर्ज दाखल करण्यास उमेदवारांनी सुरुवात केली होती. २९ ऑक्टोबरपर्यंत दाखल अर्जांची छाननी दुसऱ्या दिवशी करण्यात आली. यामध्ये अवैध अर्ज बाद झाले. आता उमेदवारी अर्ज मागे घेण्याची अंतिम मुदत ४ नोव्हेंबर आहे. त्यानंतर लढतीचे चित्र स्पष्ट होऊन प्रचाराला वेग येईल. शेवटी २० नोव्हेंबरला मतदान होऊन २३ तारखेला निकाल आहे.

महाड मतदारसंघातील कामकाजाचा निवडणूक निरीक्षकांकडून आढावा अधिकारी, कर्मचाऱ्यांना सूचना

रायगड : रामप्रहर वृत्त

निवडणूक निरीक्षक सतीश कुमार एस यांनी घेतला महाड विधानसभा मतदारसंघातील निवडणूक कामकाजाचा शनिवारी (दि. २) आढावा घेतला. स्ट्रॉंग रूम आणि मतमोजणी केंद्राची पाहणी करून भारत निवडणूक आयोगाच्या सूचनेप्रमाणे कार्यवाही करण्याचे निर्देश त्यांनी या वेळी दिले.

सतिश कुमार यांनी निवडणुकीचे नोंदणी कार्यालय, स्ट्रॉंग रूम, एमपीसी, कंट्रोल रूम, साहित्य विभाग, सीसीटीव्ही, आचारसंहिता कक्ष, कंट्रोल रूमची पाहणी केली. आदर्श आचारसंहितेची काटेकोरपणे अंमलबजावणी करण्याबाबत निर्देशही त्यांनी दिले.

निवडणूक आयोगाच्या निर्देशांप्रमाणे स्ट्रॉंग रूमच्या सुरक्षेचे बाबत पोलीस पथकास सूचना दिल्या तसेच मतमोजणी केंद्रास भेट देऊन आवश्यकतेनुसार सर्व बाबींची पूर्तता करण्याच्या सूचनाही त्यांनी या वेळी दिल्या.

सर्व यंत्रणांनी सतर्क राहून काम करणे गरजेचे आहे. विशेषतः विविध पथकांनी अत्यंत बारकाईने अधिक दक्षतापूर्वक कामकाज करावे, असेही त्यांनी सांगितले.

निवडणूक अनुषंगाने त्यांनी विविध कक्षास भेट देऊन पाहणी केली. या वेळी उपविभागीय पोलीस अधिकारी शंकर काळे, नायब तहसीलदार भाबड आणि विविध विभागाचे अधिकारी उपस्थित होते.

इंदापूर, माणगावमध्ये विद्यार्थ्यांकडून मतदान जनजागृती



माणगाव : प्रतिनिधी

विधानसभा निवडणुकीसाठी शासनाच्या स्वीप कार्यक्रमांतर्गत माणगाव तालुक्यातील इंदापूर एस.एस. निकम इंग्लिश स्कूलतर्फे मतदान जनजागृती फेरी काढण्यात आली.

एस.एस. निकम इंग्लिश स्कूलतर्फे शाळेच्या परिसरात इयत्ता पहिली ते दहावीच्या विद्यार्थ्यांची रॅली काढण्यात आली होती. घरोघरी जाऊन

मतदारांना मतदानाचा अधिकार बजावण्यास सांगून या विषयी जनजागृती करण्यात आली. विद्यार्थ्यांनी विविध घोषवाक्ये तयार केली होती. रॅलीच्या माध्यमातून मतदानाचे महत्त्व पटवून देण्यात आले. या रॅलीत शाळेच्या मुख्याध्यापिका रंजिता जाधव, पूर्व प्राथमिक विभाग मुख्याध्यापिका संविता जाधव तसेच शाळेतील सर्व शिक्षकवर्ग व शिक्षकेतर कर्मचारी, विद्यार्थ्यांविना सहभाग घेतला.

माणगाव : प्रतिनिधी

स्वीप कार्यक्रमांतर्गत माणगाव येथील आदर्श प्राथमिक विद्यामंदिर या शाळेतील विद्यार्थ्यांनी मतदान जनजागृती केली.

राज्यात विधानसभेची सार्वत्रिक निवडणूक जाहीर झालेली असून त्याकरिता २० नोव्हेंबर रोजी मतदान होणार आहे. या पार्श्वभूमीवर शंभर टक्के मतदान व्हावे यासाठी निवडणूक आयोग पुरस्कृत स्वीप कार्यक्रमाची अंमलबजावणी करण्यात आली असून या कार्यक्रमांतर्गत माणगाव येथील आदर्श प्राथमिक विद्यामंदिर या



शाळेतील विद्यार्थ्यांनी मतदान जनजागृती केली.

या स्वीप कार्यक्रमांतर्गत आदर्श प्राथमिक विद्यामंदिरमध्ये विविध उपक्रमांचे आयोजन करण्यात आले. प्रथमतः माणगावातून रॅली काढून मतदान जनजागृतीपर घोषणा देण्यात आल्या. या शाळेमध्ये

शाळास्तरावर मतदान जनजागृतीपर चित्रकला स्पर्धा, रंगभरण स्पर्धा व रांगोळी स्पर्धा तसेच प्रबोधनपर निबंध स्पर्धा यांचे आयोजन करण्यात आले होते. अशा प्रकारे स्वीप कार्यक्रमात आदर्श प्राथमिक विद्यामंदिर शाळेचे उत्स्फूर्तपणे सहभाग घेतला.



कुटूंब रंगलंय काव्यात कार्यक्रम

माणगाव : प्रतिनिधी

कोकण मराठी साहित्य परिषद माणगाव व नागरिक सेवा फाउंडेशन यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित दिवाळी पाडव्याच्या निमित्ताने प्रा. विसुभाऊ बापट यांचा कुटूंब रंगलंय काव्यात हा कार्यक्रम शनिवारी (दि. २) सकाळी ६ ते ९.३० या वेळेत कुणबी भवनात उत्साहात झाला.

साहित्यविषयक कविता-गाणी, कथा, साहित्यावर आधारित विविध प्रकारांच्या या दिवाळी पहाट कार्यक्रमास प्रेक्षकांनी भरभरून आनंद घेतला. या कार्यक्रमास 'कोमसाप' रायगडचे अध्यक्ष सुधीर शेट, समन्वयक अ.वि. जंगम, नागरिक सेवा फाउंडेशनचे सचिव भालचंद्र खाडे, तळा अध्यक्ष हेमंत बारटके, महाड अध्यक्ष गंगाधर साळवी, प्रा. प्रणय इंगळे, उद्योजक नंदकुमार राजपूरकर



यांच्यासह साहित्यिकांची उपस्थिती होती. कार्यक्रमात तबला साथ धीरज बडे यांनी दिली. सूत्रसंचालन रामजी कदम यांनी केले. अत्यंत उत्साहात रसिक प्रेक्षकांनी कुटूंब रंगलंय काव्यात कार्यक्रमालातून विविध काव्यरूपांचा अनुभव घेतला. माणगाव शाखा सचिव अपूर्वा जंगम यांना गुणवंत शिक्षिका म्हणून मान्यवरांच्या

हस्ते शाल, श्रीफळ, सन्मानपत्र व सन्मानचिन्ह देऊन गौरविण्यात आले. महाड शाखेच्या वतीनेही त्यांचा सन्मान करण्यात आला. शाखेचे अध्यक्ष अजित शेडगे, सचिव अपूर्वा जंगम, इतिहासकार रामजी कदम, जिल्हा प्रतिनिधी रुपेश शेट, भालचंद्र खाडे, ज्योती बुटाला यांनी कार्यक्रम यशस्वी व्हावा म्हणून मेहनत घेतली.

मतदान जनजागृतीपर विविध उपक्रम

माणगाव : प्रतिनिधी

माणगाव शहरातील अशोकदादा साबळे विद्यालयातर्फे मतदान जनजागृती अभियान राबविण्यात आले.

या मतदान जनजागृती कार्यक्रमांतर्गत साबळे विद्यालयातर्फे रांगोळी स्पर्धा, चित्रकला स्पर्धा, पथनाट्य, विद्यार्थी रॅली तसेच बाईक रॅली काढण्यात आली. क्रीडा शिक्षक वाढवळ, व डॉ. रावळे यांच्या उपस्थितीत बाईक रॅली काढण्यात आली.

यावेळी समस्त माणगावकरांना मतदानाचे महत्त्व पटवून देण्यात आले. मतदान जनजागृतीच्या या विविध कार्यक्रमांत मुख्याध्यापक डी.एम. जाधव, उपमुख्याध्यापक दिलीप उभारे, उपप्राचार्य जमधारे, पर्यवेक्षक सोनावणे, शिक्षक प्रतिनिधी पाटील तसेच शाळेचे शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी व विद्यार्थी यांनी उत्स्फूर्तपणे सहभाग घेतला.

माथेरान पालिकेच्या कर्मचारीवर्गाला बोनस

माथेरान : प्रतिनिधी

माथेरान गिरीस्थान नगरपरिषदेच्या स्वच्छता कर्मचाऱ्यांना दिवाळी बोनस मिळाला नसल्याने कर्मचारीवर्गाने काम बंद आंदोलन करीत ते नगरपालिका प्रांगणात ठिय्या मारून बसले होते. पालिकेचे मुख्याधिकारी तथा प्रशासक

राहुल इंगळे यांनी यामध्ये मध्यस्थी करून सर्व कर्मचाऱ्यांना ठेकेदारांमार्फत बोनस मिळवून दिला. त्यामुळे कंत्राटी कर्मचारीवर्गाची दिवाळी गोड झाली आहे.

माथेरानमधील स्वच्छता विभाग, बांधकाम विभाग आणि माळी कामगार अशा

कंत्राटी कामगारवाला त्यांच्या ठेकेदारामार्फत दिवाळी बोनस देण्यात आला नव्हता. बोनस मिळाला नसल्याने कामगारांनी काम बंद आंदोलन केले होते. प्रशासनाचे लक्ष वेधण्यासाठी सर्व कामगार पालिका आवारात मागील दोन दिवस ठिय्या मारून बसले होते. पालिका मुख्याधिकारी

तथा प्रशासक राहुल इंगळे यांनी यामध्ये मध्यस्थी करून या कामगारांना बोनस मिळवून दिला. त्यामुळे सर्व कामगारांनी कामावर रुजू होत पालिका मुख्याधिकारी राहुल इंगळे यांचे आभार मानले. या वेळी मुख्याधिकाऱ्यांनी कामगारांना मिठाईचे वाटप करून त्यांची दिवाळी गोड केली.



बच्चेकंपनीसह मोठ्यांनाही मातीच्या किल्ल्यांची भुरळ



सुधागड : रामप्रहर वृत्त

दिवाळी म्हणजे मोज, मजा आणि आनंदाचा सण. डिजिटल व रेडिमेडच्या युगातदेखील बच्चेकंपनीसह मोठी मंडळी किल्ले बनविण्यास पसंती देतात. बहुसंख्य गावांमध्ये अजूनही मुले व तरुण किल्ले बनवण्याच्या विधायक उपक्रमात स्वतःला गुंतवताना दिसून येतात. मातीचे मावळे, प्राणी आणि छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या मूर्ती बाजारात मोठ्या प्रमाणात दाखल झाल्या आहेत तसेच रेडिमेड किल्लेसुद्धा विक्रीला आले आहेत.

पालीतील श्री स्वामी समर्थ नगर येथील हरिओम वास्तू बिल्डिंग येथे सर्व रहिवाशांनी मिळून सरसागड किल्ल्याची हुबेहू प्रतिकृती तयार केली आहे. पालीतील खडक आळी येथे किल्ले पद्दतुर्ग साकारण्यात आला आहे. हा किल्ला हुबेहू वाटत आहे. येथील पंज बेलोसे, राज जाधव, पिंट्या बेलोसे, मंथन बेलोसे, प्रज्ञा बेलोसे यांनी ही प्रतिकृती साकारली आहे, तर कुंभारवाड्यात पारगड

किल्ल्याची सुरेख प्रतिकृती बनवण्यात आली आहे.

मागील वर्षीच्या तुलनेत मूर्तीच्या किमती यंदा १० ते २० टक्क्यांनी वधारल्या आहेत. पालीतील कारागिर ज्योती कुंभार यांनी सांगितले की, विक्री चांगल्या प्रकारे होत आहे. त्यामुळे समाधान आहे. पालीतील स्पंदन शिंदे याने सांगितले की, छत्रपती शिवाजी महाराज, मावळे, विविध प्राणी यांच्या मूर्ती किल्ल्यावर ठेवलेल्या बघायला खूप आवडते.

डोंगर, माळरान व शेतातून लाल किंवा काळी माती घमेत्यात किंवा पोत्यामध्ये टाकून आणायची आणि सर्व मित्र मंडळी मिळून किल्ला बनविण्याची मजा काही औरच असते. हा आनंद गाव व खेड्यातील, तर काही प्रमाणात शहरातील मुले घेताना दिसले. किल्ल्याला मावळे, सैनिक, प्राणी व रंग यांनी सजवायचे. त्यावर पाण्याचे कारंजे लावायचे तसेच मोहरी टाकून गवत उगवायचे आणि रात्री किल्ल्यावर रोषणाई करायची असा

विधायक उपक्रम दिवाळीत अनेक गावातील मुलांनी केला. बच्चेकंपनीसह मोठेदेखील यामध्ये सहभागी होताना दिसत आहेत.

किल्ल्यावर ठेवण्यासाठी प्लास्टिकपेक्षा मातीच्या मूर्तीना मागणी आहे. बाजारात छत्रपती शिवाजी महाराज व मावळ्यांच्या विविध आकाराच्या, मुद्रांच्या व रंगांच्या मूर्ती उपलब्ध आहेत. याबरोबरच मातीच्या ढाल, तोफा आदी युद्ध साहित्यदेखील आहेत. शिवाय विविध देवी-देवता, प्राणीसुद्धा मिळत आहेत. मध्यम आकाराची शिवाऱ्याची मातीची मूर्ती ८० ते १५० रुपयांना आहे, तर मातीचे मावळे, प्राणी २० ते ३० रुपयांपासून पुढे उपलब्ध आहेत. ठिकठिकाणी यामध्ये थोडाफार फरक आहे.

सध्या रेडिमेड किल्ल्यांनादेखील मागणी आहे. शहरात, इमारती, वसाहती आदी ठिकाणी हे रेडिमेड किल्ले लावले जातात आणि त्यावर मावळे व छत्रपती शिवाजी महाराजांची मूर्ती विराजमान केली जाते.

छत्रपती शिवाजी महाराज, मावळे व इतर मूर्तीना मागणी आहे. विक्रीसुद्धा वाढली आहे. अनेकजण चांगला प्रतिसाद देत आहेत. शिवाय या मूर्ती मातीच्या असल्यामुळे पर्यावरणपूरक आहेत.

-नारायण बिरवाडकर, मूर्ती विक्रेत्या

दिवाळीत दरवर्षी आवर्जून किल्ला बनवतो. या वर्षी बिल्डिंगमधील सर्वांनी किल्ला बनवला आहे. मातीचा किल्ला बनवायला खूप आवडते. किल्ला व त्यावर छत्रपती शिवाजी महाराजांची मूर्ती, मातीचे मावळे विराजमान झालेले पहायला अभिमान वाटतो. किल्ला बनविताना खूप मजा येते.

-श्रेया शेळके, पाली

टीम इंडियाचा सलग तिसरा लाजिरवाणा पराभव

प्रमुख खेळाडूंची हाराकिरी; न्यूझीलंडकडून कसोटी मालिकेत व्हाइटवॉश

मुंबई : प्रतिनिधी
न्यूझीलंडने सलग तिसऱ्या सामन्यातही टीम इंडियाचा दारुण पराभव करत कसोटी मालिकेत पहिल्यांदाच व्हाइटवॉश दिला आहे. मुंबई कसोटी सामन्यात न्यूझीलंडने भारताने २५ धावांनी पराभव करत तीन सामन्यांची मालिका ३-०ने खिशात घातली.

या सामन्यात नाणेफेक जिंकून प्रथम फलंदाजी करताना न्यूझीलंडने पहिल्या डावात २३५ धावा केल्या. प्रत्युत्तरात भारताने पहिला डाव २६३ धावांवर संपला, ज्यामुळे भारताकडे २८ धावांची आघाडी होती. प्रत्युत्तरात न्यूझीलंडचा दुसरा डाव १७४ धावांवर संपला आणि त्यांनी एकूण १४६ धावांची आघाडी घेतली. त्यानंतर भारतासमोर १४७ धावांचे लक्ष्य होते, मात्र भारतीय संघ १२१ धावांवरच मर्यादित राहिला. भारताकडून ऋषभ पंतने दुसऱ्या डावात सर्वाधिक ६४ धावा केल्या, तर न्यूझीलंडकडून एजाज पटेलने सर्वाधिक सहा विकेट्स घेतल्या.

मायदेशात झालेल्या दोन किंवा अधिक सामन्यांच्या कसोटी मालिकेत भारताला दुसऱ्यांदा क्वीन स्वीप मिळाला आहे. यापूर्वी फेब्रुवारी २०००मध्ये दक्षिण आफ्रिकेने दोन सामन्यांच्या मालिकेत भारताचा २-० असा पराभव केला होता. त्याचबरोबर घरच्या मैदानावर तीन किंवा त्याहून अधिक सामन्यांच्या कसोटी मालिकेत भारताला प्रथमच क्वीन स्वीप



एजाज पटेलने मोडला बोधमचा विक्रम
भारताविरुद्धच्या कसोटी मालिकेतील तिसऱ्या सामन्यात न्यूझीलंडचा स्टार फिरकी गोलंदाज एजाज पटेलने अप्रतिम कामगिरी केली. पहिल्या डावात भारतीय वंशाच्या एजाजने २१.४ षटकात १०३ धावा देत पाच विकेट्स घेतल्या. त्याचबरोबर सामन्याच्या दुसऱ्या डावात चार विकेट घेताच त्याने इयान बोथमचा खास विक्रम मोडीत काढला. भारतातील कोणत्याही एका ठिकाणी सर्वाधिक कसोटी विकेट्स घेणाऱ्या विदेशी गोलंदाजांच्या यादीत एजाज पहिला क्रमांकावर पोहचला आहे. यासह त्याने इयान बोथमचा विक्रम मोडला आहे. बोथमने वानखेडे स्टेडियमवर २२ कसोटी विकेट घेतल्या होत्या.

मिळाला आहे. त्यांनी भारतात पहिल्यांदाच कसोटी मालिका जिंकली इतकेच नाही, तर टीम इंडियाला क्वीन स्वीपही दिला.

न्यूझीलंडने १२ वर्षांनंतर भारताला घरच्या मैदानावर कसोटी मालिका गमावण्यास भाग पाडले आणि घरच्या मैदानावर सलग १८ मालिका विजयांची मालिकाही खंडित केली. विशेष बाब म्हणजे न्यूझीलंडने ही कसोटी मालिका केन विल्यमसनशिवाय खेळली आहे तसेच टॉम लॅथम प्रथमच संघाचे नेतृत्व करत होता. असे असतानाही 'किवी' संघाने कामगिरीत कोणतीही कसर सोडली नाही. या मालिकेत टीम इंडियाची कामगिरी खूपच खराब राहिली. भारतीय संघ मायदेशात नाही तर परदेशात खेळतोय असे वाटत होते.

कुस्ती स्पर्धेत वाडगाव आखाडा प्रथम

रेवदंडा : प्रतिनिधी
रेवदंडा येथील कुस्ती स्पर्धेत खुल्या गटामध्ये वाडगाव आखाडा प्रथम क्रमांकाचा विजेता ठरला. आंदोशी आखाडा द्वितीय व बेलोशी आखाडा तृतीय क्रमांकाचे मानकरी ठरले. सालाबादप्रमाणे लक्ष्मीपूजनाच्या निमित्ताने ६९वी पारंपरिक कुस्ती स्पर्धा श्री छत्रपती शिवाजी मंडळ, रेवदंडा-चौल यांच्या वतीने रेवदंडा हायस्कूलच्या पटांगणात रंगली. या वेळी श्री छत्रपती शिवाजी मंडळ रेवदंडा-चौलचे अध्यक्ष सुरेश खोत, चिटणीस हेमंत गणपत, खजिनदार शरद वरसोलकर, सदाशिव मोरे, तसेच रायगड जिल्हा कुस्ती संघटना तथा अलिबाग तालुका कुस्ती संघटना अध्यक्ष जयदेव भगत यांची उपस्थिती होती. त्याचप्रमाणे भालचंद्र गुरव, अजित पाटील, चंद्रकांत धाटावकर, बाळू

नवखारकर, महेश ठाकूर, जयंत शिंदे आदी उपस्थित होते. या कुस्ती स्पर्धेत वाडगाव, आंदोशी, बेलोशी, वळवली, यशवंतखार असे आखाडे सहभागी झाले होते. यामध्ये एकूण ४५ कुस्त्या खुल्या गटात, तर १५ कुस्त्या प्रेक्षणीय खेळविण्यात आल्या. स्पर्धेत पंचाचे काम राष्ट्रीय पंच रवींद्र घासे, वैभव मुकादम, सुधाकर पाटील, वासुदेव पाटील, मिलिंद भगत, संदीप मोरे यांनी पाहिले, तर टाईम किपरचे काम भालचंद्र गुरव यांनी उत्कृष्टरित्या सांभाळले. बक्षीस वितरण कुस्ती संघटना अध्यक्ष जयदेव भगत व मंडळाचे रेवदंडा-चौल अध्यक्ष सुरेश खोत, चिटणीस हेमंत गणपत यांच्या हस्ते झाले. प्रथम, द्वितीय व तृतीय क्रमांक विजेत्या आखाड्यांना चषक प्रदान करण्यात आले.



बॉर्डर-गावसकर ट्रॉफीसाठी भारताचा नेट सरावावर भर

नवी दिल्ली : ऑस्ट्रेलिया दौऱ्यातील बॉर्डर-गावसकर करंडक कसोटी मालिकेपूर्वी 'अ' संघाविरुद्धचा तीनदिवसीय सामना रद्द करण्याचा निर्णय भारताने घेतला आहे. खेळाडू अधिक वेळ नेट सरावास देण्यास इच्छुक असल्याने संघ व्यवस्थापनाने असे ठरवले. भारत आणि ऑस्ट्रेलिया यांच्यातील पाच सामन्यांच्या कसोटी मालिकेला २२ नोव्हेंबरपासून पर्थ येथे सुरुवात होणार आहे. भारतीय संघ १५ ते १७ नोव्हेंबर या कालावधीत पर्थमध्येच ऋतुराज गायकवाडच्या नेतृत्वाखालील भारत 'अ' संघाविरुद्ध सराव सामना खेळणार होता. भारत 'अ' संघ सध्या ऑस्ट्रेलियातच असून यजमान देशाच्या 'अ' संघाविरुद्ध कसोटी मालिका खेळत आहे.

डब्ल्यूटीसी गुणतालिकेत भारताला धक्का!

नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था
भारताला घरच्या मैदानावर इतिहासातील मोठा लाजिरवाणा पराभव पत्करावा लागला आहे. न्यूझीलंड संघाने कसोटी मालिकेतील तिन्ही सामने जिंकत क्वीन स्वीप केले. या ऐतिहासिक विजयानंतर भारताला जागतिक कसोटी अजिंक्यपद (डब्ल्यूटीसी) स्पर्धेच्या गुणतालिकेत मोठा धक्का बसला आहे, तर न्यूझीलंडला याचा फायदा झाला आहे. भारतीय संघाला या मानहानिकारक पराभवासह डब्ल्यूटीसी गुणतालिकेत पहिले स्थान गमवावे लागले आहे. भारतीय संघ सलग तीन कसोटी पराभवांनंतर आता दुसऱ्या स्थानी आला आहे. भारताची गुणतालिकेतील टक्केवारी ५८.३३ टक्क्यांवर ६२.५० टक्क्यांसह पहिल्या स्थानी कायम आहे.



'किवी'विरुद्धच्या पराभवांनंतर पहिले स्थान गमावले

या कसोटी चॅम्पियनशिप सायकलमध्ये भारताने एकूण १४ सामने खेळले आहेत, ज्यामध्ये संघाने आठ सामने जिंकले, पाच गमावले आणि एक सामना अनिर्णित राहिला. कसोटी मालिकेत भारताचा ३-० असा पराभव केल्यानंतर न्यूझीलंड संघ आता गुणतालिकेत चौथ्या स्थानावर आहे. किवी संघाने ११पैकी सहा सामने जिंकले असून पाच सामने गमावले असून या संघाची श्रीलंकेचा संघ ५५.५६च्या विजयाच्या टक्केवारीसह तिसऱ्या स्थानावर आहे. सध्या दक्षिण आफ्रिका ५४.१७ टक्केवारीसह पाचव्या स्थानावर आहे, तर इंग्लंड ४०.७९च्या टक्केवारीसह सहाव्या स्थानावर आहे. याशिवाय पाकिस्तान ३३.३३च्या विजयाच्या टक्केवारीसह सातव्या स्थानावर आहे.



पनवेल : दिवाळीनिमित्ताने ज्येष्ठांचा आशीर्वाद घेण्याची परंपरा आहे. म्हणूनच भाजपचे तालुका अध्यक्ष अरुणशेट भगत, अनुसूचित सेल जिल्हाध्यक्ष अमित जाधव तसेच राम पाटील, सुधीर ठाकूर, ज्योत्सना ठाकूर, शिवाजी दुर्गे यांनी शनिवारी माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर यांची भेट घेऊन आशीर्वाद घेतले व त्यांना दिवाळीच्या शुभेच्छा दिल्या.



पनवेल : दिव्यांचा आणि प्रकाशाचा सण असलेली दिवाळी मोठ्या उत्साहपूर्ण वातावरणात साजरी झाली. यानिमित्ताने मिडलक्लास हौसिंग सोसायटीच्या मैदानात सोसायटी मित्र मंडळाच्या वतीने दीपोत्सव साजरा झाला. त्यामुळे हा परिसर रात्रीच्या वेळी उजळून निघाल्याचे दिसून आले.

जीवेत् शरदः शतम्!
पंकज म्हात्रे
यांना वाढदिवसाच्या शुभेच्छा
शुभेच्छुक भावेश फडके

जीवेत् शरदः शतम्!
संकेत पोटले
यांना वाढदिवसाच्या शुभेच्छा
शुभेच्छुक हरेश्वर कोळी